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Klotür - és lámpa vas!
Hogy a kutyának u g y ne fájjon: apre- 

donként szokták a farkát levágni. Föláll Vi- 
sontai, beszél Hunnia beborult egéről s 
nyomban rádupláz Rakovszky, hogy a hor­
vát obstrukció fölér három tatárjárással, 
kérdi: hol a Ház bölcsesége? Egy nappal 
később már Barabás viszi a szót: klotür kell 
ide — de huszonnégy óra latt! Nyomban 
kivonulnak a Házból s bevonulnak egy 
fakultativ zárt ülésbe: megbeszélni a 
kutyaszorítót. Itt nem az önálló magyar 
jegybank megcsinálásáról van szó, itt tehát 
már elöljár Apponyi. Oh, ő nem mondott 
Tisza István klotürje ellen csak háromszáz 
bszédet, az isten nevében egyetlenegyet el­
mondhat tehát mellette is!

Diktum-faktum, sietni kell, mert a 
horvátok már holnap kifogynak a szóból s 
ettől mentse meg az isten a mi nagy nemzeti 
kormányunkat, mert akkor már nem lenne
r\]r o narlamfinfí cváih/rcar mi*» erre in rtl ácám

De mivel a kabinet félig beteg: siessünk 
Kossuth Ferenchez minisztertanácsot tar­
tani. Hisz a klotür tüzes paripájára Wekerle 
úgyis Kossuthot ültette rá — ezelőtt mint­
egy félesztendővel. De hajh, akkor Kos­
suthot levetette a tüzes paripa! De mivel 
most már meg van a kiegyezés, meg a 
kvótafölemelés smeg kell lenni az 
ujoncemelésnek is: a ravasz Wekerle lóra 
ültette a többi negyvennyolcasokat is. Be­
adja a maszlagot, de egyúttal — gondo­
lom — a magyar papiros-alkotmányosság­
nak beadja a kulcsot is.

A terv az, hogy százötven képviselő in­
dítványára be kell zárni a vitát — és sza­
vazni kell. Mi elhiszszük Wekerlének, hogy 
mindig talál százötven mamelukot, de hát 
nem addig van az. A magyar alkotmányban 
két egyenrangú tényező van: király és nem­
zet. A királynak meg van a maga abszolút 
vétóbeli felségjoga, amelylyel a nemzetnek 
minden kincses óhajtását megakadályoz­
hatja, keservesen tapasztaljuk, hogy meg is 
akadályozza, — de a nemzetnek is van egy 
abszolút nemzeti joga, a teljes országgyű­
lési szólásszabadsága, amelylyel Bécsnek 
minden elfajul követelését megaka­
dályozza. Már most meghagyni a királynak 
abszolút felségjogát, de elvenni a nemzettől 
az egyetlen abszolút nemzeti 
jogot: ez olyan gyilkos politika, amelyért 
jutalmul csak kötél és lámpavas járhat ki.

Nekünk különben ne beszéljenek! Ne­
künk megdönthetetlen bizonyítékaink van­
nak arra nézve, hogy ezek a horvátok a leg- 
komiszabb agent provokátorok, B é c s és 
a kormány beleegyezésével, 
sót akaratával obstruálnak, tisztán

csak azért, hogy amit szemtöl-szembe Ti­
sza és Perczel, a két hírhedt zsebkendő- 
lovag Becs javara nem bírt kivívni: azt 
most kerülő utón, a vakságukba belebutult 
negyvennyolcasokkal vigyék keresztül.

Szegény horvátok, majd belebolondul­
nak már a beszédbe, de beszélni még mu­
száj nekik, mert különben nem volna ok a 
klotürre. Ámde hol itt az obstrukció? Hát 
három esztendővel ezelőtt egyhetes vitát ki 
az ördög nevezett obstrukciónak? Igaz, 
hogy ez horvát, de mikor már pár nap alatt 
úgyis kifogy belőlük a szusz: minek ezért a 
magyar alkotmány legeslegerősebb oszlopát 
ledönteni és minek a sült gesztenyét a pa­
rázsból Bécs számára a negyvennyolcasok­
nak kikaparni! Flát talán olyan sietős a 
negyvennyolcasoknak a közös vámterületet 
és a fölemelt kvótát megszavazni, hogy már 
nem várhatnak még csak negyvennyolc órát 
sem? Sietős a kormány dolga is? Ha sietős, 
miért nem tárgyaltatja az általános válasz­
tói leformot, amihez a komisz horvát nem 
beszélhetne.

Ámde, ha már minden áron klotürt akar 
a kormány: isten neki fakereszt, mi is bele­
egyezünk. Ki kell mondani, hogy belügyi 
dolgokban, a sajtószabadság kivételével, 
egy évi időre behozható a klotür, de a Bécs­
nek adandó pénz és katona dolgában a vég­
telenségig szabad az országgyűlési szólás- 
szabadság. Akárki meglássa, hogy az ilyen 
klotürtöl Wekerlének nyomban elmegy a 
kedve, mert ebben az esetben mit érne a 
klotür, ha Bécsnek nem liferálhatná oly 
könnyen se a milliókat, se a felemelt újon­
cokat.

Különben mi egy cseppet se bánnók, ha 
a közös vámterületes kiegyezést és a föl­
emelt kvótát a horvátok megobstruálnák. 
Csakhogy az nekik meg van tiltva Bécsből, 
ott be is adják a derekukat s machiavellisz- 
tikus szerepüket az indemnitásnál kell el- 
játszaniok. Hiszen tudja azt nagyon jól a 
kormány, hogy ha ö a házszabályreviziót 
zsebkendő-szavazás nélkül akarja keresztül­
vinni: pusztán ezt a módosítást is a horvá­
tok husvétig feltartóztathatják. A kormány 
tehát nem érne el vele semmit. Ámde mi­
helyest be lesz adva a házszabály módosítá­
sára vonatkozó indítvány: a horvátok 
nyomban lemondanak az obstrukcióról, 
mert teljesítették Bécscsel szemben fölvál­
lalt kötelezettségüket. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy az itt leleplezett hazaárulós 
játék megakadályozására találkozik még 
húsz igaz ember a negyvennyolcasok 
között!
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HORVÁT OBSTRUKCIÓ 
az indemnitás ellen

Supilo válaszolt Visontainak. 
Kilenc horvát szólalt fel az In- 

demnitás ellen. Lorkovicstól és 
Novoszeltól megvonták a szót. Csak 

jz? magyarul a házszabályokhoz!

Kilenc horvátot emésztett fel ma az in- 
ilemnitás fölött megindult horvát obstruk- 
ciós komédia. Valószinü, hogy néhány nap 
alatt véget is ér az obstrukció és megszavaz­
zák az indemnitást. Supilo Ferenc mondotta 
ma az ülés megkezdése előtt a folyosón:

— Mi nem obstruálunk!... Még egy­
ket napot vessünk igénybe. Ellenzék va­
gyunk. Az a legelemibb kötelességünk, hogy 
felszólaljunk, mert az indemnitás elvégre a 
bizalom kérdése.

Hamarosan véget ér tehát a horvát ob- 
sírukeió. Meglesz az indemnitás. Be meg­
lesz — a házszabályrevizió is, amelyre félel­
metes gyorsasággal készül a kormány és a 
függetlenségi többség. Ma délelőtt már nagy 
értekezlet is volt ebben a tárgyban a jegyzői 
szobában. Tizenegy óra felé egészen kiürült 
az ülésterem, mindenki a házszabályokat 
revideáló értekezletre ment és. csak a cifra 
falaknak mondhatták el obstrukciós beszé­
deiket a horvátok: Supilóék, Bauerék, No- 
voszelék és a többiek.

*
Különben az ülés egészen érdektelen, 

sőt végtelenül unalmas volt. Az első szót egy 
ismeretlen néppárti: Adamovich István 
mondotta. Mentelmi bejelentést tett 72a- 
kovszky István ügyében. Szegény, jó Ra­
kó vszky! Megsértették a mentelmi jogát!...

Visontai vadjaira ma személyes meg- 
támadtatás kérdése címén válaszolt Supilo 
Ferenc. Visszautasította Visontai vádjait:

— Nem vagyok bécsi bérenc nem va­
gyok olasz spión és nem vagyok magyar 
bérenc sem, mint aminek Horvátországban 
hireszteltek.

Hoffmann Ottó közbekiáltotta:
— Lehet, hogy az is volt!
Egészen bizonyos, hogy Hoffmann Ottó­

nak van igaza. Hiszen Supilót Polónyi fe­
dezte fel.

Supilo felszólalása után, unalmas egy­
hangúsággal folyt tovább a horvát obstruk­
ció. Jámbor kis horvát pap, Bauer Antal 
az első felszólaló. Magyarul kezdte, horvátul 
iol>tatta. Mikor áttért a horvát beszédre 
Múzsa Gyula rákiáltott:

— Magyarul beszéljen!
Bauer Antal mentegetődzött; nem tud 

olyan jól magyarul, hogy megértethesse ma­
gát. Erre horvátul kezdett beszélni: — hogy 
megértesse magát.

Gyors egymásutánban szólaltak fel ez­
után a horvátok: Grahovác Mirkó, Novo­
szel Mátyás, Pinterovics Antal, Brlics Kra- 
tószláv, Lorkovics Iván, Lukinics Ödön, 
Ban janin János, Ilics Gedeon es Vinkovics 
Rozsó. Valóban szép névsor. Természetes, 
hogy valamennyien bizalmatlanok a kor­
mány iránt és egyikük sem fogadja el az 
indemnitásról szóló törvényjavaslatot.

Novoszel Mátyást katasztrófa érte. Be­
széde közben Návay Lajos elnök szigorúan 
rácsöngetett:

— A képviselő ur azt mondotta, hogy 
V ekerle minap mondott beszéde után nem 
mondhatja rá, hogy a politikája becsű,tides 
politika ... Ezért megvonom öntől a szót.

Ez csak természetes: Wekerle szent és 
sérthetetlen. ♦

Nagyobb baj érte Lorkovics Ivánt, a 
legantipathikusabb horvátot; ö tőle azért 
vonta meg a szót az erélyes elnök, mert el­
tért a tárgytól. Később pedig mikor a ház­
szabályokhoz kért szót Lorkovics Iván, Ná­
vay Lajos jelentőségteljes enunciációt tett:

— A házszabályokhoz — mondotta — 
csak magyarul lehet beszélni. Lehetetlen, 
hogy olyan nyelven beszéljen egy képviselő 
a házszabályokhoz, amit az elnök nem ért 
meg.

Zajosan tiltakoztak a horvátok az el­
nöki intézkedés ellen. Az egész Ház zajos 
éljenzéssel válaszolt a horvátok tiltakozá­
sára:

— Éljen az elnök!
— Nem lehet obstruálni! — kiáltották.
Érdekes, hogy a horvátok változatlan 

buzgalommal bizonyítják az ellenkezőjét.

A képviselőhöz ülése
— 1907. november 7. —

A Ház mai ülésén Návay Lajos elnökölt.
Az ülés megnyitása után felolvasták ős ész­

revétel nélkül hitelesítették a múlt ülés jegyző­
könyvét.

Elnök: Az előterjesztések során jelenti, 
hogy a király legkegyelmesebben tudomásul 
vette felgyógyulása alkalmából a Háznak hozzá- 
küldött üdvözlését. Bemutatja Drohobeczky 
Gyula levelét, amelyiyel értesíti, hogy a bizott­
ságokban viselt tagságairól lemond.

Ferenczy Géza az igazságügyi-, Somogyi 
Aladár a naplóbiráió-bizottság nevében tettek je­
lentést a Háznak.

Adamovich István: Mentelmi bejelentést 
tett. A keszthelyi járásbíróság Rakovszky István 
ellen eljárást indított a nélkül, hogy mentelmi 
jogának felfüggesztését kérte volna a Háztól. 
Ebben Rakovszky mentelmi jogának sérelmét 
látja.

A Ház a mentelmi bejelentést a mentelmi 
bizotsághoz utasította.

Obstruálnak a horvátok!
Az indemnitásról szóié törvényjavaslat foly 

tatőlagos tárgyalása következett.
Supilo Ferenc: Visontai Soma beszédére vá­

laszol. Visontai azt mondotta, hogy ő ravaszul, 
mint a kígyó, kerülgette a magyar pártköröket, 
addig, mígnem sikerült magát képviselővé meg­
választatni. Azt mondotta továbbá, hogy mostani 
harcuk külföldi megrendelésre történik s ekkor 
többen igy kiáltottak feléje: Bécs bérence! 
Olasz spion! Kijelenti, hogy mikor ő a ma­
gyar és hoNcát egyetértésért kezdett dolgozni, 
akkor Horvátországban ugyanazok az emberek, 
akik most már közelebb állanak a kormányhoz, 
mint ök, fölbéreltek nehány sötét alakot, akik el' 
hiresztelték róla, hogy ö a magyarok bérence. 
Jól van hát, terjeszszék ezt róla a bizonyítsák be, 
akkor ő a saját nemzete előtt politikai hatottá 
válik. Ö mindig a dalmáciai osztrák uralom ellen 
küzdött s most is a kvótaemelés ellen fog sza 
vazni. Dalmáciában a horvát nyelv mellett küz­
dött az olaszok ellen s otthon e küzdelemben se­
besült és nyomorékká lett testvérei vannak. 0 
dalmát születésű, de csak erőszak folytán tették 
osztrák állampolgárrá. Az elnök ur feje fölött 
ott van Dalmácia eimere is. Ö érintkezett dalma­
tákkal, de azok helye itt volna, nem az osztrák 
parlamentben. Visontainak és társainak 
állításai nevetséges rágalmak. (He­
lyeslés a horvátok részéről.)

Obstruktor Nr. 1.
Bauer Antal (horvát; magyarul kezdi a 

beszédét): Magyarul kívánja megmagyarázni, 
miért szólalnak fel a horvátok az indemnitás fö­
lött, megindult vitában. Kötelességük, hogy a kor­
mány iránt való bizalmatlanságuk okát megma­
gyarázzák. (Horvátul folytatja.)

Múzsa Gyula: Magyarul beszéljen 1
Bauer Antal: Nem tudok olyan jól magya­

rul, hogy hosszabb beszédet mondhatnék. (Hor­
vátul folyt a t j a.) Nem fogadja el az indem- 
nitásról szóló törvényjavaslatot.

Nr. 2. Wekerle ellensége
Novoszel Mátyás (horvátul beszél).
Elnök: Figyelmezteti, hogy ne használjon 

közjogellenes kifejezéseket. Ne mondja azt, hogy 
Magyarország és Horvátország két.

Éber Antal: Szemérmetlenség hogv 
közösségben él.

Éber Antal: Szemérmetlenség, hogy 
igy beszélnek!

Novoszel Mátyás (horvátul folytatja be­
szédét.)

Elnök (csenget.)
Novoszel Mátyás (tovább beszél.)
Múzsa Gyula: Hallod, hogy csengettek. 

Állj meg! (Derültség.)

Elnök: A képviselő ur azt mondotta, hogy 
Wekerle múltkor mondott beszédére nem mond­
hatja, hogy az: becsületes politika. Ez olyan sú­
lyos megsértése a parlamenti illemnek és a ház­
szabályoknak, hogy a képviselő úrtól megvonom 
a szót. (Helyeslés a baloldalon. Nagy zaj a hor­
vátok soraiban.)

Nr. 3. és 4.
Pinterovics Antal (horvátul beszél): 

Hosszasan fejtegeti a horvátoknak a kormány­
nyal szemben való álláspontjának okalt. Előbb 
Bánffy, majd Wekerle beszédével polemizál. Nem 
fogadja el a törvényjavaslatot.

Brlics Vratoszláv (horvátul beszél).
Elnök: A képviselő ur azt mondta, hogy a 

kormány sérti a törvényeket. Ilyeneket nem 
szabad mondania! (Igaz! balfelől.)

Brlics Vratoszláv (horvátul): Folytatja 
a beszédét.

Elnök figyelmezteti a szónokot, térjen a 
tárgyra. (Helyeslés.)

Brlics Vratoszláv (horvátul): Beszél az 
általános választói jogról.

Elnök: Az általános választói jog kérdése 
nem tartozik ide. Tessék a tárgynál maradni.

Brlics Vratoszláv (horvátul): Befejezi a 
beszédét azzal, hogy a törvényjavaslatot nem fo­
gadja el.

Nr. 5. Leültették !
Lorkovics Iván (horvát nyelven be­

szél): Az indemnitási törvényjavaslat tárgya­
lása során rátér a kiegyezésre.

Elnök: Kérem, most nem a kiegyezés tár 
gyalása van soron.

Lorkovics Iván: Folytatja beszédét horvát 
nyelven.

Elnök: Másodízben figyelmeztetem, hogy 
maradjon a tárgynál.

Lorkovics Iván: Tovább beszél horvátul a 
vasúti szolgálati pragmatikáról.

Elnök: Minthogy a képviselő ur folyton el­
tér a tárgytól, megvonom tőle aszót!

Lorkovics Iván (leül): Zsivió! szloboda 
go vor a! (Nagy zaj a horvátok soraiban.)

Nr. 6. Miniszter tárta és becsület 
nélkül

Lukinics Ödön (horvátul beszél): 
Hosszasan szól az indemnitás ellen, befejezi az­
zal, hogy a törvényjavaslatot nem fogadja el.

Elnök: A képviselő ur beszédében, mint ér­
tesülök, azt. mondotta, hogy nem szavazza meg 
az indemnitást annak a kabinetnek, amelyben 
egy férfiú ül tárca és becsületszó nél- 
(öriási zaj.)

Felkiáltások: Gazember disznó!
Günther Antal igazságügyminiszter: Pfuj, 

pfuj! Ilyen neveletlenség!
Elnök: A képviselő urat ezért a kifejezé­

sért rendreutasitom és kérdem a Házat/ ki- 
vánja-e. hogy a sértő képviselőt Jegyző­
könyvi megrovásban részesítsük. 
(Élénk helyeslés.)

Elnök kimondja a határozatot.

Csak magyarul a házszabályokhoz!
Lorkovics Iván (magyarul): A házszabá­

lyokhoz kérek szót.
Elnök: Melyik szakaszhoz?
Lorkovics Iván: A 215. szakaszhoz.
Elnök: Melyik pontjához?
Lorkovics Iván többet már nem tud magya­

rul, az elnök kérdését sem érti meg. A képvise­
lők minden oldalról kiáltják feléje:

— Beszélj már!
— Ne tátsd a szádat!
Lorkovics Iván: Horvátul jelenti be, hogy 

a 215. szakasz B) pontjához akar szólni.
Hédervári Lehel (közbekiált): Személyes 

kérdésben kíván beszélni!
Elnök: A képviselő ur a házszabályokhoz 

szólhat, mert ahhoz joga megvan, de lehetet­
len, hogy olyan nyelven beszéljen, a 
melyet az elnök nem ért. A házszabá­
lyokhoz csak magyarul beszélhet. 
(Nagy lárma kerekedik.)

Felkiáltások: Nem lehet obstruálni!
— Éljen az elnök!

Tovább obstruálnak
lllcs Gedeon. Banjanln Ferenc és Vlnkovics 

Bozsó obstruáltak tovább. Valamennyien kijelen­
tették, hogy a törvényjavaslatot nem fogadják el.

Az ülés három órakor végződik.

Az udvarhelyt darabont-alispán. Ud­
varhely vármegyéből küldöttség járt ma a bel­
ügyminiszternél. A küldöttség a kormány támo­
gatását kérte, hogy n közeledő tisztuj itáson egy­
szer és mindenkorra lerázhassa a vármegye nya­
káról Damokos Andort, a darabont-alispánt. Da­
raokost régebben a megyei pénzkezelés körül ki­
derült szabálytalanságok miatt, ezer korona pénz­
bírsággal sújtották, de a függetlenségi főispán­
nal, Ugrón Ákossal szövetkezőt hatvanhetesek 
mindent elkövetnek Damokos megmentése órdo-
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kében. Az alispán nagy szolgálatot tett nekik, 
mikor ravaszul és erőszakkal installálta a Fejér- 
váry-kormány főispánját. A mentési akció azon­
ban aligha sikerül. A megye függetlenségi kö­
zönsége mindent elkövet, hogy a régi rendszer 
maradványait kitakarítsa a vármegyeházáról.

A szent Közösség
Auersperg her­
ceg az önálló 
hadseregért ^

BecK miniszter­
ei nőit a hadse­
reg egységéért

Beck báró osztrák miniszterelnök ma 
ismét tömjént égetett a szent közösségnek. 
A kiegyezési bizottság mai ülésén a főlakáj 
mindenre képes alázatával síkra szállt a kato­
nai felségjogok órinthetetlensége mellett és az 
osztrák-magyar kapocs széttörhetetlenségó- 
nek elméletét hirdette. Az alkalmat e vallo­
másra. Auersperg hercegnek, a német agrá­
riusok vezérének tegnapi támadása szolgál­
tatta, amelyet a közös vámterület es a had­
sereg közössége ellen intézett. Auersperg 
Ausztria-Magyarországnak rögtönös szétvá­
lását és a külön osztrák hadsereg fölállítá­
sát követelte, ez okból a kiegyezést sem fo­
gadta el. Ezek a. szavak — bár az osztrák 
agráriusoknak önző politikája eléggé isme­
retes — őszinték és becsületesek. Ha Ma­
gyarországnak ma igazi függetlenségi pártja 
lenne, tapsolni kellene az ilyen beszédnek. 
A szétválási törekvéseknek Ausztriában való 
erősödése csak a magyar nemzeti önállóság 
malmára, hajtja a vizet. Tudja ezt Beck 
báró is és azért sietett védelmére a, megtá­
madott közös ügynek.

Az osztrák kiegyezési bizottság mai ülé­
sén Beck miniszterelnök élesen elítélte Auer­
sperg herceg állásfoglalását. Teljes határozott­
sággal fordult a hadsereg kettéválasztásának 
gondolata ellen és azt mondotta, hogy a ka­
tonai kérdések nem tartoznak a kiegyezéshez, 
mert a hadügyek legnagyobb része a korona 
számára fentartott jogok körébe esik. Ő is kí­
vánja, hogy a katonai kérdéseket a hadsereg 
egységének szellemében tisztázzák. Az aktuális 
katonai kérdések szerves összefüggésben van­
nak azokkal a megállapodásokkal, amelyek a 
korona és a magyar koalíció között létesültek. 
Nincs abban a helyzetben, hogy e megállapo­
dásokat közölje. Az osztrák kormány műkö­
dése oda irányul, hogy a közösügyek dolgában 
rendet és világosságot teremtsen. A parlament­
nek a kiegyezés dolgában szint, kell vallania. 
Igen vagy nem. A parlamentnek joga van 
nem-et mondania. De ez nem volna helyes, 
mert a helyzet, ami ebből keletkeznék, hadi- 
állapotot jelentene az egész vonalon. A kiegye­
zés mimlcne.set.ro jobb, mint az az állapot, ami 
bekövetkeznék, ha semmiféle megegyezés nem 
volna.

Föl kellene háborodnunk az osztrák 
miniszterelnök beszédén, amely a cblopy-i 
noha uj garnirunggal való föltalálása, de 
hiszen maga Wekerle és a függetlenségi párt 
is elfogadta a hadsereg egységének és a meg­
merevített katonai felségjogoknak ősi osz­
trák elméleted. Sőt a gyakorlatban az ö tü­
relmes elnézésük mellett és beleegyezésükkel 
folyik az utálatos gorrnanizálás. Beck azt 
Ígéri, hogy rendet es világosságot fog terem­
teni a hadsereg dolgában. Berni és világos­
rág alatt mi csak a hadsereg teljes szétvá­
lasztását érthetjük. E nélkül sohase lesz 
rend, ha ugyan a nép türelmét meg sokáig 
nein kamatoztatják a eimzetes negyvennyol­
casok, akik Becknél és Sehönaichnál száz­
szor veszedelmesebbek, mert árulásukkal uj 
támasztékot adtak a hatvanhét düledczö al­
kotmánya alá.

F onjáli a szájkosár at!
Tanácskoznak Kossuthnál Wekerle harci kedvben

Alszik a 48-as párt Féltik a mandátumot

^ Leszerelnek a horvátok *
A házszabály revízió már a. küszöbön 

van. Mikor Tisza István gróf, nyilván Becs 
parancsára, előállott azzal a tervvel, hogy a 
házszabályokat módosítani kell, a mai füg­
getlenségi többség tiltakozott ez ellen a leg­
élesebben. És éppen a házszabályok erőtel­
jes, becsületes védelmének köszönheti a füg­
getlenségi párt, hogy a képviselőház szám­
ban legnagyobb pártjává emelkedett.

Ha mindezt elgondoljuk, szinte lehetet­
lennek kell mondanunk azt az ostoba és ve­
szedelmes tervet, ami a kormányt s a 48-as 
inamelukokat foglalkoztatja. A házszabályo­
kat akarják módosítani! Semmivel se kü­
lön! 1 dolog ez Tisza István bukott kísérle­
tezésénél. Sőt sokkal súlyosabb, mert ezút­
tal a függetlenségi pártot akarják fölhasz­
nálni arra, amit a szabadéivüpárt nem tu­
dott végrehajtani. A horvátok valóban föl- 
háborifó obstrukcióját akarja Wekerle ürü­
gyül fölhasználni a házszabályok lerombo­
lására. Pedig egészen másról van itt szó: 
a kieynézésről, a kvótaemelésről, az újonc- 
létszám tetemes emeléséről, húsz millió uj 
katonai t ul követ elés rőt s a jó ég tudja, még 
mi egyébről. A házszabályreviziót ezek ér­
dekében rendelte meg a császár, s a minisz­
terelnök rajta is van, hogy ezt a bűnös ter­
vet megvalósítsa. Egy pár nagyszájú füg­
getlenségi — ezek között Barabás Béla is! 
— hanyatt-homlok követi Wekerlét a báz- 
szaba.lymódositásra irányuló kampányban. 
Elismerjük, hogy a horvátok vakmerő és ha- 
zaellenes eljárását tűrni nem lehet; meg kell 
őket fékezni, de nem egyetlen alkotmány- 
biztosítékunk lerombolása árán. Mert amit 
ma ostornak használunk föl mi a horvátok 
ellen, azt holnap egy Fejérváry-uralom 
igénybeveheti ellenünk. A bécsi kamarilla 
pedig gyalázatos természetű, szándékai min­
dig gonoszak. Abban a percben, mikor Kos­
suth, Apponyi, Andrássy s a többi minisz­
ter nem tudja végrehajtani az udvar pa­
rancsát, — félredobják őket. Kristóffyak pe­
dig mindig fognak akadni.

A házszabályokon rést ütni nem sza­
bad. Nem engedi a nemzet, melynek — al­
kotmányos utón — valóban nincs más esz­
köze jogai megvédelmezésóre. Se Wekerle, 
se Barabás, se Rakovszkv ne bátorkodjanak 
hozzányúlni ebhez a testamentumhoz. Hall­
juk különben, hogy nagy alakoskodás ké­
szül e csíny körül. A kormány nem vallja 
be. hogy tehetetlen a hónaitokkal szemben 
s obstrukciójukat házszabálymódositással 
akarja megtörni. Csak egy uj paragrafust 
akarnak besikkasztani a házszabályokba, a 
mi azonban — szerintük — nem fogja sör­
ivói a házszabályokat. Ez a paragrafus az 
elnököl oly széleskörű joggal ruházná föl, 
melyhez becsületes magyar ember soha se 
járulhat. Az elnököl arra akarják fölhatal- 
mazni, hogy az ülések idejét és tartamát ö 
álla láthassa meg. Ez százszor több a parallel- 
ülésnél, ami miatt tudvalévőén Apponyi ki­
lépett a szabarielvüpártból. Ez a parlament 
egész szabadságának kiszolgáltatása az el­
nök kezébe. Nem, olyan elnök még nem szü­
letett, akire ezt a nagy jogot bátran rábíz­
hatná a nemzet! Talán Rakovszky István 
kezébe adjunk ekkora hatalmat? Micsoda 
badarság ez, még csak gondolatnak is?

A kormány végezzen a horvátokkal, ez 
kötelessége. De a házszabályokat ne bántsa, 
mert tervbevett módosításaival két. nap alatt 
akár az egész országot el lehetne adni Ausz­

triának. Ha gyönge a kormány a császár 
kívánságaival szemben, ám vonja le a kon­
zekvenciákat. De ne akarja tönkre silányi- 
tani a nemzet egyetlen, küzdelmes viharokon 
át megmaradt várát: a házszabályt, — mert 
ennek megvédelmezésére sorakozni fog az 
egész nemzet elszánt közvéleménye.

Értekezlet a Házban
A kcpviselöház mai ülésén is folytatták a 

horvátok a jogosulatlan obstrukciójukat. Ez any- 
nyira fölháboritotta a képviselőket, bogy Barabás 
Béla hívására sürgős értekezletre vonultak 11 
jegyzői szóbaba tanácskozni a követendő eljárás­
ról. Néhány alkotmánypárti képviselő kivételével 
csupa függetlenségiek jelentek meg. A kormányt 
Wekerle és Apponyi képviselték.

Barabás Béla előadta, hogy a horvátok meg­
akasztják a parlament működését s ezen a tűr­
hetetlen állapoton sürgősen segíteni kell. Kije­
lenti, hogy tiltakozik minden házszabályrevizié 
ellen, de kel módot találni arra, hogy a horvátok 
merényletét ártalmatlanná tegyék.

Polényi Géza szerint mielőtt bármiféle kon­
krét javaslatot fölvetnének, meg kell tudni, hogy 
van-e a kormánynak valami oly programmszerű 
előterjesztése?

Farkasházy Zsigmond: Egyetlen olyan al­
kotmánygaranciánk a házszabály, amelybe bele­
szólása senkinek sincs a képviselőházon kívül. 
Ezt tehát meg kell óvni. Olyan megálla­
podás kellene, hogy a horvátok csak beszédük 
elejét mondhassák el horvátul, de a beszédet 
magyarul kell folytatniok.

Bizony Ákos tiltakozik minden ház- 
szabályrevizió ellen.

wekerle Sándor miniszterelnök: A kormány 
már több Ízben foglalkozott a horvátok eljárásá­
val és határozatot eddig csupán azért nem ho­
zott, mert Kossuth, Andrássy és Justh Gyula be­
teg. De ma délután Kossuth lakásán a kor­
mány tanácskozást tart a horvát 
ügyben s részt vesz e tárgyalásban Justh 
Gyula is, mint a Ház elnöke. Kijelenti, hogy a 
házszabályrevízióról nincs sző, mert a házsza­
bály integritásának megóvását nem­
zeti szempontból szükségesnek tart­
ják. De módot kell találni arra, hogy idegen 
törekvésekkel szemben biztosítsák a parlament 
munkásságát. A horvátokkal szemben 
követendő eljárásról a megállapo­
dást a koalíciós pártok értekezletei 
elé fogják t. érj észtén i.

Barabás Béla újra hangoztatja, hogy minden 
házszabályrevizió ellen tiltakozik.

Teleki Arvéd gróf a szerb pátriárka válasz­
tásáról tett még kérdést.

Apponyi Albert gróf azt felelte, hogy a 
szerb pátriárka választása dolgában végre fogja 
hajtani a szerb egyházi kongresszus határo­
zatait.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Minisztertanács
Kossuth lakásán

A horvát obstrukciónak a kormány 
mindenképpen végét akarja szakítani s ez, 
pompás alkalomnak kínálkozik arra, hogy 
nyélbeüssék a házszabályrevizió tervét, ami 
már a nyáron fölmerült. Akkor Kossuth, 
Ferenc miniszter pendítette meg az eszmét 
a függetlenségi pártkörben, de heves ellen­
zésre talált minden oldalról. Most akarják

lieggelizés előtt fél pohár
NchinitUhínior-fóle

Használata valódi áldás gyomorbajo" 
soknak és székszoi-ulásban szenvedőknek.

Igmandi •i elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt telje­

sen rendbe hozza.
Kapható mindeneit, U» ée nagy ttvegekben
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hát becsempészni ezt a veszedelmet. E tárgy­
ban a miniszterek és a Ház elnöksége érte­
keztek ma este Kossuth Ferenc lakásán. 
Félhivatalosan a következőket jelentik a 
konferenciáról:

Félhivatalos vallomás
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­

ter Ínkásán ma délután a délelőtti parlamenti 
tanácskozásokból is kifolyólag értekezletre g,vili­
tek össze a kormány jelenleg Budapesten időző 
tagjai Wekerle miniszterelnökkel az elükön, 
azonkívül a képviselöház két alelnöke az elnök­
ség képviseletében. Justh Gyula, a Ház elnöke, 
betegsége miatt nem jelenhetett meg. Az érte­
kezleten történt megállapodásokról részletes tu­
dósítást nem adtak ki, hanem a mai tanácskozá­
son felmerült dolgok még további pártközi 
megbeszélések tárgyát fogják képezni.

Készül a szájKosár

A tanácskozás pontosan, délután öt- 
órakor kezdődött. Jelen oltak: Wekerle Sán­
dor miniszterelnök, Kossuth Ferenc, Ap- 
ponyi Albert gróf, Avdrássy Gyula gróf, 
Günther Antal, Darányi Ignác, .7ejtelfalussy 
Lajos és Josipovich Géza horvát miniszter, 
továbbá Rakovszky István és Návay Lajos 
alelnökök. Zichy Aladár gróf, a király szé­
niéivé körüli miniszter távolmaradt.

Wekerle Sándor miniszterelnök vezette 
be a tárgyalást. Rámutatott a horvát ob- 
strukcióra és kifejtette, hogy ez az állapot, 
mely ismétlődése a nyáron lefolyt horvát 
obstrukciónak, tűrhetetlen és nemzeti szem­
pontból káros, veszedelmes. Nem *lehet to­
vább tétlenül nézni Supilóék garázdálkodá­
sát, megköveteli a parlament tekintélye, 
hogy a horvátok akciójának gátat vessen a 
kabinet. Szerinte a házszabályok rideg és 
erélyes kezelésével kell segítőn a bajon, de 
szükségesnek látná az elnöki hatáskör bő­
vítését

Egy kézbevételt kérdésre kifejtette ez­
után a miniszterelnök, hogy az elnököt ki­
vételes hatalom mai keli felruházni — par­
lamenti határozat alapján. Ez az uj rendel­
kezés azonban csak az adott helyzetre vo­
natkozik, precedensül a jövőre nem szol- 
mi Ihat.

Aggodalom, óvatosság

Szóba került ezután a parallel-ülések 
dolga. Itt Apponyi Albert gróf kijelentette, 
hogy ő ellenzi a délelölti és délutáni ülések 
tervét, ezért hagyta oda annak idején a 
szabadelvüpártot, most se fogadhatja el. El­
ismeri, hogy erélyesen kell a horvátok elleti 
föllépni, de óvatosan és törvényesen.

Kossuth Ferenc a házszabályok ayilt 
módosítását ajánlotta, viszont a belügymi­
niszter arra intette a kormányt, hogy a kér­
dést. óvatosan kell kezelni.

A katona-miniszter Jelcelfahissy és Jo­
sipovich nem szóltak a. dologhoz, ellenben 
Rakovszky és Návay nyilatkoztak. Ra- 
kovszky a kíméletlen föllépés mellett van, 
szívesen tart napjában két, ha kell, három 
ülést is. Ö bírja — csak bírják a horvátok 
is. A tanácskozásban, mely háromnegyed 
hét óráig tartott, egyöntetű megállapodás 
történt, de végleges döntés nem. A kérdés 
pártközi megvitatás alá kerül s csak ezután 
kerül az ügy a parliament elé.

A miniszterek, miután Rakovszky és 
Návay eltávoztak, még együtt maradtak és 
kormány-ügyek fölött tanácskoztak. A kon­
ferencia eredményéről azonnal értesítették 
a betegen fekvő Justh Gyula elnököt.

FuhulnaK a horvátoR
Rgy látszik, a horvátok megijedtek a ház- 

-• zabályrevizió hirérc, legalább erre enged kö­
vetkeztetni az a kitűnő forrásból érkező hír, 
hogy az ohstrukció holnap előreláthatólag véget 
1 A nemzetiségi párti képviselők közül alig

szólal már fel valaki, a horvátok közül azonban 
már csak néhány képviselő fog felszólalni, kiket 
a holnap délelőtt tartandó értekezlet fog kije­
lölni. A házszabályok újabb alkalmazása rend­
kívül elkeserítette a horvát képviselőket. Álta­
lában hangoztatják, hogy amidőn ők a képvise­
lőházban horvát nyelven szót emelnek, nemcsak 
jogukkal élnek, liánom kötelességüket is telje­
sítik, mert n horvát országgyűlés szünetelvén, 
nem volt alkalmuk álláspontjukat ott kifejteni. 
A szigort, melyet velük szemben alkalmaznak, 
elhibázottnak tartják; ezt csak azok helyeselhe­
tik, — mondják, — akik a horvát nép gondol­
kodását nem ismerik. A horvátok különben hol­
nap reggel értekezletet tartanak és e kérdéssel 
is fognak foglalkozni.

Ez több a soKnál!
MondjáK a Royal-Klubban

A tervbevett házszfabályszigoritásról sok 
szó esett ma a függetlenségi pártkörben. 
Tartózkodóan fogadták Wekerle tervét, mert 
attól félnek, hogy a házszabálymódositást 
esetleg ellenük fogják majd kihasználni. Kü­
lönben pedig nincs Ínyükre a függetlenségi 
mamclukoknak az egész dolog: kiegyezés, 
kvótaemelés és most tetejébe a házszabály- 
revízió, — ez több a soknál! — mondo­
gatják.

A pártkérdés még nincs elintézve. Kos­
suth beteg, s amig ő nem épül föl, a pártot 
nein hívják össze konferenciára. Tegnap az 
intéző-bizottság ugv határozott, hogy nem 
mondja ki a pártkérdést, cs-ak azt teszi kö­
telezővé, hogy a párt tagjainak nein szabad 
a kiegyezés ellen szavazni.

Vázsonyi nyilatkozata
Tiszából — Viscmtai

A házszabályrevizióról A llir munkatársa 
ma beszélgetett Vázsonyi Vilmos képviselővel, 
aki a következőket mondta:

— Non hiszek a ház,szabályok szi-
/ i'i vöt Has I II... ;//. ..I mn(lJUl -a

volna. Végtére is elég annyi a jóból, hogy 
a koalíció rosszabb kiegyezést kötött, mint 
a szal'fidolviipárl. fölemeli a kvótái, amire 
a szahadelviipárl sem lelt volna képes. Do 
léles'iléséip'k alapját talán még som fe­
lejtheti el a koalíció. Azért alakult, hogy 
meggátolja a házszabályok szigorítását. 
Most ezt is elfelejtené? Jjvlietelírni Ez az 
ország nem azért szenvedett, kiizködött, 
hogy Tisza István Visontai Somára ma­
gyarosiba nevét.

Ez n nyilatkozat csupa .szinigtizság. Mi is 
valljuk, hogy a koalíció nem bánthatja a ház- 
szabályi. Ez nemcsak bűn volna a nemzet ellen, 
hanem erkölcstelenség is, mely fölrúgná a szö­
vetkezett pártok létalapját.

Függetlenségi győzelem Marostordá- 
ban. A vármegyei törvényhatósági bizottsági ta­
gok választásánál huszonkilenc kerület közül 
huszonnégy kerületben a függellenségi párt győ­
zött. A* megválasztott függetlenségi bizottsági 
tagok száma hatvanegy. Ezzel szemben a régi re­
zsim jelöltjei közül húsz jelölt győzött. Az utób­
biak ellen felebbezést nyújtottak be azon a ói­
mén. hogy az autonóm-párt több szavazócédulát 
ndn/l le. mint a hányán leszavaztak. Erősdy Sán­
dor főjegyző is ily módon került a bizottságba. 
Nagy József felfüggesztett elispán és meg több 
autonom ist a kibuktak.

Hi »cs megegyezés Szerbiával. Becsből 
táviratozzék: A kereskedelmi szerződéses tárgya­
lások a Balkán-államokkal felette kritikus pontra 
jutottak s ezért a magyar kormány az utóbbi na­
pokban olyképpen mndoshotta álláspontját, hogy 
nem ellenzi többé az élőmarha behozatalát Szer­
biából, ha ennek fejében a belgrádi kormány a 
monarchia követelését teljesiti. A szerb kereske­
delmi szerződés megkötése azonban igy is kizárt­
nak látszik, mert a Pasics-kormány a kérdéses 
koncessziókra nem hajlandó.

Vesszőzés, homoszexualitás, halálbün­
tetés. A képviselőház igazságügyi bizottsága ma 
ülést tartott, amelyen a büntető novellát tár­
gyalta. Simonyi-Scmadam Sándor a gyermekek­
kel szemben nagyobb szigort tart kívánatosnak, 
igy a vesszőzést és egyéb testi fenyítéket. Mind­
ennél többet ér öt, tiz, tizenöt, esetleg huszonöt 
boliités. Bakonyi Samu a halálbüntetés eltörlé­
sét, u fegyház és börtön közt való különbség meg­
szüntetését óhajtaná. A törvénytelenül követelt 
adók és újoncok beszedését bűncselekménynek 
minősítené. Büntetni kell azt is, aki homoszexu- 
álitásra nyújt, alkalmat. Nagy Emil a csalás kér­
désének rendezését, kéri. Ha valaki ma félig meg­
bukik, csalárd bukás, ha egészen, akkor nem csa­
lárd bukó. Holló Lajos tiltakozik a botbüntetés 
ellen. Günther miniszter fölvilágositáaai után a 
javaslatot általánosságban elfogadta. Azután 
megkezdték a részletes tárgyalást, melynek során 
a második szakaszig jutottak el.

Önálló horvát állam. Ezt az őrületet 
hirdette a megvadult horvátoknnk Frank József, 
Elegovics és Staresevics Mile azon a kongresz- 
szuson, amelyet a Starcsovics-párt ma Zágráb­
ban tartott. Kőt határozati javaslatot hoztak; az 
egyikben kifejezésre .juttatják a párt programm- 
ját: az összes horvát területeknek a Habsburg- 
monarchia keretében önálló állammá való egyesí­
tését, n másikban bizalmat szavaztak a mostani 
párt vezetőségnek. A Starcsevies-pártink tehát 
nyílton hirdetik és vallják továbbra is a magyar 
állam egységébe ütköző hazaárulő törekvésüket 
s ez ellen nincs szava n báni kormánynak. A leg- 
cudnrabb merénylet < z, amely nemcsak Magyar- 
ország, hanem Ausztria területi integritása és 
állampolitikája ellen tör.
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Vidéki részvényesek 
ügyeimébe!

Vidéki takarékpénztári és bárminemű 
részvényeket megbízásból vásárol éa ez- 
irányban készségesen ad felvilágosítást 
szakember. Szives ajánlatok „RÉSZ 
VÉNY“ jelige alatt ezen lap kiadóhiva­

talába kéretnek.

Tauszky Miksa fia
Tauszky I.iprtt Budapest.

Csakis Vili., Vicj-utca 25. sz. (Saját házban).
Magaselölcgek. Telefon 65—39. Magas előlegek. 
Legnagyobb bútorszállítás! költöztetési és beraktáro- 
zási vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint aközolgö, nyaralókba való bútorszállításra ju­

tányos ár mollott szolgálatát

NŐI FEHÉRNEMŰEK
a legegyszerűbbtől a legfi­
nomabb kivitelig az áruházam 
előcsarnokában megtekinthe- 
tők . Minden darabon a legol­
csóbb szabott ár látható. 
KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40.
A Népsinházzal szemben. 

Telefon 46—79. Szigorúan 
szabott árak.

i
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GALOPP A MÁSVILÁGRA
Alag II. Hadseregi akadályverseny. Táv. kb. 5000 mét. 2000 K. a győztesnek, 600 K. a 
másodiknak, 400 K. a harmadiknak, 200 K. a negyediknek. Tiszteletdij az első három 
lovasnak. Első Wnuczka (lov. Sibrik), másodk Oglander. Futottak még: Runaway Girl II. 
(lov. Békéssy), mely a vizes ároknál elbukott, de baj nem történt is GOSSC (lovagolta 
Kvassay Károly huszárhadnagy), mely a kőfalnál elbukott és ló és lovas 
^ nyakát szegte. Tot.: 10 : 32. Helyre: 20 : 30 &

AZ ALAG1 HALÁLVERSENY
Az alagi versenypályán ma egy húsz­

éves, gyerekarcu huszárhadnagy lebukott a 
lováról és egy kőfal élén, amelyet akadály­
nak állítottak föl, holtra zúzta magát. Me­
leg, piros vér festette be a gyepet, a ló kiadta 
páráját, a közönség rémülten futott össze 
a katasztrófa helyén és a pályaorvos sápadt 
arccal emelte föl Kvassay Károly élettelen 
testét. A halott arcának finom, leányos vo­
násain a pillanatnyi haláltusának nyoma se 
tükröződött, csak kék szemeinek szolid fénye 
tört meg és vér szivárgott a megrepedt ko­
ponyából. Kz volt az alagi versenvmeoting 
mai. harmadik napjának a megrendítő szen­
zációja. Egy ifjú, virágzó életet követelt ál­
dozatul egy megmagyarázhatatlan urlovas- 
szeszély s mindjárt hozzátehetjük: az a meg­
bocsáthatatlan könnyelműség, amelylyel a 
nyaktörő akadályversenyek veszedelmeit a 
versenvinlézöség elnézi és megtűri. Kvassay 
Károly vére, mely a hideg őszi délutánon 
olt fagyott meg az alagi gyepen, súlyosan 
vádolja a fiatalos meggondolatlanságot és a 
nagyúri ncmbánomságot egyaránt. A bol­
dogtalan kis huszárhadnagy az életével fize­
tett egy bravúrért: barátai figyelmeztetése 
ellenére ifit egy rossz formájú lóra, amely 
nem tudott megküzdeni a kőfal-aIvidálvlyn! 
és gazdájával az utolsó, végzetes futamba 
nyargalt. Kvassay Károly igen előkelő csa­
li! J sarja. Atyja, a nemrég politikai szerepet 
játszott Kvassay István, elnöke a konstanti­
nápolyi konzuli bíróságnak. A fiú egy év 
előtt végezte a középiskolát a Ferenc .fózsof- 
iidézetben, ahol kitűnőim tett érettségit. Az­
után önkéntesnek állt he a tizenegyes hu­
szárokhoz; tetszett neki a katonaélet, bont- 
rnaradt huszárnak. Próhaszolgálatra Győrbe 
osztották be, ahonnét >;t múlt hónap húszadi­
kán a szombathelyi tiszti lovagló tanfo­
lyamba vezényelték. A kurzusnak ö volt 
egyik legjobb lovasa. Rajtársai fájó szívvel 
siratják a huszárvirtus áldozatát.

A katasztrófa előtt
Huszárvirtus!

A halálos szerencsétlenség n második fa­
lamban történt. < >t lovat nyergeitek fel n végze­
tes , versenyben : Wnuczka (Sibrik), Csingilingi 
O’álfify), Rúnawaii Girl (Békéssy), Oglander 
t Eltz) és Gosse (Kvassay), A lovasok mind ka­
tonatisztek voltak, mert a verseny feltételei sze­
rint esak ők lovagolhattak. Kvassay Károly gróf 
1 ferweldl M. huszársz.ázados Oossr-jét vállalta 
I, mely már a próba ugrásnál is igen rossz benyo­

mást keltett n sövényeken való járatlanságával. 
Néhány katonatiszt figyelmeztette is Kvassayt, 
hogy haj lesz abból, ha ezzel a rossz képességű 
lelivcrrrl ilyen súlyos feladatni vállalkozik, de 
Kvassay mosolyogva így szólt:

— Hát hiszen huszár vagyok, vagy mi a 
szösz!

Egv ismert sportsman még n verseny mee- 
kstdese előtt éppen Gosse-ra célozva, így szólt:

— Igazán, nagyi ölen lelló ismeretlenség kell 
fiihoz, hogy ilyen ntvenforinlos rossz gebékre 
: a ültetnek egy egészen fiatal embert. Százat te-

sze.k egy ellen, hogy ez a dög nem megy keresz­
tül a pályán.

Lóháton a halálba
A végzetes kőfal

így is történt. Start után Wnuczka ve­
zette a mezőnyt Runaway Girl és Csingi- 
üngi előtt, mig Gosse a negyedik helyen ga­
loppozott Oglander előtt. Az angol ugrásnál 
Runaway Girl megbotlott és lovasa Békéssy 
főhadnagy lefordult róla, de csakhamar is­
mét nyeregbe pattant és a messze száguldó 
mezőny után lovagolt. Ekkor ért a négy 
telivér a legveszedelmesebb ugráshoz, a kó­
láihoz. Három ló szerencsésen keresztül is 
jutott rajta, de Gosse megbotlott és f elbu­
kott. Kvassay kifordult a nyeregből és fej­
jel a kőfalnak esdi. Rendkívül súlyos bukás 
volt ez. A szerencsétlen fiatalember kopo- 
u/jacsovt-lörést szenvedeti, azonfelül a vég­
tagiban fel rengő ló állón is rúgta.

A tribünök közönsége az első pillanat­
ban nem .tulajdonított a bukásnak különös 
jelentőséget, de amikor látták, hogy sem a 
lovas, sem a ló nem kel lel többet, szörnyű 
izgatottság vett erőt a közönségen. Közben 
veget ért a futam és nagy tömegekben siet­
tek ki a szerencsétlenség színhelyére. Ez­
alatt a készenlétben álló mentőkocsin di. 
Cseresnyés pálya orvos már a helyszínére 
sietett, ahol borzalmas látvány tárult eléje. 
Lovas és ló egymás melleit feküdtek á kőfal 
(övében élettelenül. Kvasxiy még hörgőit, a 
mikor az orvos odaért. A doktor két éter- 
injekciót alkalmazott hirtelenében, de mind­
hiába. az ifjú uilovas rövid haláltusa után 
meghalt. A ló nyakát szegve, szintén élet­
telenül terült el a földön.

Gyászklséreí a mázsáiéig
Befödték a holdestet . . .

Kv.-tssa.yt, akinek arca halálában is leányo­
sat! tide és változatlan maradt, csak a koponyáját 
öntötte cl a vér, néhány pályamnnkás a mentő­
kocsiba emelte, mely lassú léptekkel megindult 
a halott katonatiszttel a mázsáié felé, A koesit 
ekkor már rengeteg ember állotta körül, akik 
megdöi hon ve értesültek a katasztrófáról. A holt­
testei a mázsáié egy mellékszobájába helyezték el 
és letakarták katonaköpenyével. Hollós, a ló tré­
nere. átadta Magyar Klek szövetkezeti titkárnak 
az elhunyt, urlovas pénztárcáját, amelyet, mielőtt 
lóra szállt, rábízott megőrzés végett. Tizenöt da­
rab ötvenkoronás volt benne, néhány levél és egy 
fénykép.

A katasztrófáról az Tirlovns Szövetkezet 
megbízásából báró Harkányi Andor táviratilag 
értesítette az elhunyt édesatyját.

A holttestet a versenyek lezajlása után be­
szállították a dunakeszi halottasházba; itt. ma­
rad a család további intézkedéséig. Valószínű, 
hogy Eörszentmiklósra fogják szállítani, a csa­
lád birtokára, ahol a Kvnssnyak családi sír­
boltja van.

A Lovaregylet clniike
a katasztrófáról

Gróf Batthyány Elemér, a Lovaregylet el­
nöke. aki jelen volt. a. versenytéren, a halálos sze- 
macte-tlemaógné,!. A Hír munkatársa előtt a kö­
vetkezőleg nyilatkozott a katasztrófáról:

— Amikor a bukást láttam, azt hit­
tem. liog\ nem lesz súlyosabb következ-

menye, mert a verseny irama meglehe­
tősen bosszú volt, azonfelül a pálya is 
puha és homokos. A következmények 
azonban, fájdalom, rácáfoltak. Úgy lát­
szik, hogy a szerencsétlen fiatalember 
fejjel a kőfalnak bukott és ez okozta ha­
lálát.

— Nem gondolja, elnök ur, — kérdezte 
munkatársunk, hogy az ilyen veszélyes akadályo­
kat, egyszer és mindenkorra ki kellene küszö­
bölni ?

— A mi akadályaink, beleszámítva a 
kőfalat is — mondotta Rattliyány — nem 
olyan nehezek, mint azt a laikus közön­
ség hiszi. A külföldi akadálypályákhoz 
irányítva igen enyhék. Ez azonban ter­
mészetesen nem zárja ki a veszély lehe­
tőségét, aminek szomorú bizonysága a 
mai megrendítő katasztrófa is.

A bajtársik gyásza
Beszélgetés egy huszártiszttel

— A HÍR tudósítójának telefonjelentése. — 
Szombathely, november 7.

, A Tfir munkatársa ma este beszélgetést foly­
tatott báró Rohonczy Ödön szombathelyi huszár­
tiszttel, aki a kaszárnyában ügyeletes szolgálatot 
teljesített. Az ezrednél még nem tudtak semmit 
a katasztrófáról; A Hír munkatársának közlésé­
ből értesültek róla.

— Borzasztóan megrendít bennün­
ket ez a hir. — mondotta Rohonczy. E'z- 
ideig még semmiféle jelentést nem kap­
tunk; A Tfir révén értesülünk szegény 
bajtársunk szörnyű sorsáról. Kvassavt 
mindnyájan szívből szerettük, mert hűsé­
ges barát volt, romlatlan kedélyű fiú. 
pompás katona és még jobb lovas. A 
keddi versenyek után hazajött Szombat 
helyre es boldogan beszélte, hogy Korheln 
nevű lóval versenyt nyert. Tegnap este 
utazott el ismét Alagra.

— Olyan boldog vagyok, mondotta 
tegnap a tiszti ebédlőben, hogy Alagon 
lo va goi ha tok. Csütörtökön is. nehánv ö * 
lov,ul ülök es azt hiszem ismét nyerek.

— Nagyon bízott szegény ahhoz, 
hogy az utolsó futamot megnyeri saját lo­
vánál Lady Russel-el. Csupasz a reu. na ­
gyon szép fiú volt, egészen leányos kül­
sejű: bajusza alig serkedezett. Szív vei-lé­
lekkel huszár volt és rajongott a verseny­
lovaglásért.

Szegény kis leánya rév hadnagy . . . Remény­
sége nem teljesült, Amikor Lady Bussei fülle: 
főtt volna, ö már ott feküdt kiterítve a mázsáié­
ban . . .

A gyilkos gátversenyek
Komoly szó az urlovasokhoz

Alagon egyébként ez a harmadik halálos szó 
renesétlenség. Az első áldozat gróf Bavarovszky 
volt, aki egy sikversenyben bukott le lováról. A 
szerencsétlen urlovas lába megakadt a kengyel 
ben és a ló több száz méteren keresztül száguldva 
hurcolta magával, mig a gróf feje beleütődött egy 
oszlopba és szörnyet balt. Benisskó főhadnagy 
ugyancsak az alagi pályán egy akadályverseny­
ben lebukott Ucalegon nevű lováról és másnap n 
kórházban belehalt sérüléseibe. Folbert főhadnagy 
is. az ismert urlovas, aki n kassai versenytéren 
halt meg, szintén akadályversenyben bukott le 
lováról.

Ezek után teljes joggal kérdjük az Urlovas 
Szövetkezet versenyintézőgégét: mi, szükség van 
ezekre az életveszélyes versenyekre,f A budapesti 
pályán eltörölték a gát és akadályversenyt — 
meglehet azok nélkül Alag is. Elvégre nem feltét­
lenül szükséges, hogy az úgynevezett tel ívért e- 
nyésztée emelése időnként jobb sorsra érdemes 
emberek életét követelje áldozatul. A sport ná­
lunk már úgyis réges-régen másodrangu kérdés. 
Tisztán üzleti alapon áll ma n versenyügy — azzá 
tette a sport.smnnok és istállótulajdonosek nagy 
része. A totalizatört igénybe veszi a közönség sik- 
versenyhen is, megkapja a maga busás percent­
jeit ezekben is a szövetkezet. Minek hát az aka­
dályversenyek, ha kiszipolyozható a közönség a
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sikversenyekben is? Az pedig igazán hallatlan, 
hogy micsoda lóanyagot gyűjt startjához egy-egy 
akadályverseny. Egy jóra való zsoké inzultusnak 
venné egy istállótulajdonostól, ha olyan ló lovag­
lásával kínálná meg, mint amilyenek Alagon át­
lagosan sánták közt futnak. Beteg, letört, ki­
mustrált dögök próbálnak itt szerencsét. Szinte 
csoda, hogy nap-nap után nem történik na­
gyobb baj.

Ami odakünt történik az már bűntény és 
rendőri beavatkozást igényel. A múlt versenyna­
pon a Geist-istálló starthoz ál lit ja Tortát, mely­
ről professzionátusoknak az volt a véleménye, 
hogy nem megy keresztül a pályán, olyan gyakor­
latlan még az ugrásban. És Geist mégis felkéri 
báró Élttel, hogy vállalja el a ló lovaglását, holott 
tudnia kellett, hogy az adott esetben életével ját­
szik a lovas.

A dunakeszi halottaskamra ma esti vendége, 
a leányarcu, szép fiatal huszártiszt, örökre néma 
ajkai hangos vádra nyílnak. Vádló szavát kell, 
hogy meghallják a zsokéklub kipárnázott ajtói 
mögött is . . .

Az áldozat családja
Kvassay Károly fia Kvassay Istvánnak, a 

konstantinápolyi legfőbb konzuli bíróság elnöké­
nek, aki a darabontkorszakban bókeközvetitőként 
jelentkezett a vezérlő bizottság és Fejérváryék 
között. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­
terrel szintén rokonságban áll a Kvassay-család, 
melynek egyik tagja, ifj. Kvassay István, a sze­
rencsétlen véget ért hadnagy testvérbátyja Mosz- 
tárban a bosnyák hercegovin a i kormány szolgá­
latában áll. Édesanyja már régebben meghalt, 
nővérét pedig gróf Zichy Rubidó pozsonyi huszár- 
kapitány vette feleségül.

Keresztény-szocialisták
az osztrák kormányban

>— A IIIR tudósítójának; telefon jelentése. — 
Bécs, november 7.

A válság elérte tetőpontját és a megoldás 
már nem késhetik sóiéiig. E pillanatban még 
nem állapítható meg, hogy a kormány rekon­
strukciójának melyik kombinációja fog valóra 
válni a sok közül, csak annyi bizonyos, hogy a 
politikai helyzet jelentékenyen tisztult a minisz­
terelnöknek a kiegyezési bizottságban ma dél­
után mondott beszéde következtében, amely a 
pártokra mély hatást gyakorolt és a kiegyezés 
ügyét nagy lépéssel vitte előbbre.

Ami a személyi kérdéseket illeti, döntés o 
részben addig nem eshetik, inig a cseh pártok nem 
határoznak végleg arról, hogy milyen tárcákat 
kívánnak. Az sem biztos, hogy a keresztény szo­
ciálisra párt belép-e a kabinetbe; ha igen, úgy 
elsősorban dr. Ebenhoch jöhet: számításba, de 
szó van Gessniannról is. Körülbelül bizonyos, 
hogy a nemzetiségi miniszterek, Pra.de, Paczálc és 
Dtiedzusinsky lemondanak. A kabinet gyökeres 
rekonstrukciója folyamatban van és a kiegyezés 
tárgyalása előtt mindent elintéznek. Ma este a 
keresztény szocialisták üléseztek, holnap délelőtt 
pedig a német, pártok 12-es bizottsága tart ülést s 
e két tanácskozáson dől cl, vájjon a keresztény 
szocialisták belépnek-e a kabinetbe. A Correspon- 
denz Austria jelenti, hogy a német pártok holnap 
délelőtti ülése politikai szempontból elsőrangú 
fontosságú lesz, mert ezen a konferencián a né­
metek a kiegyezésről fognak véglegesen állást 
foglalni.

Parlamenti körökben a legkülönbözőbb ta­
lálgatások járják a kabinet újjáalakításáról. 
Ebcnhoehof némelyek földmivclési miniszternek, 
mások közmunkamiuiszternek jelölik. Valószínű­
nek látszik az a kombináció, hogy a keresztény- 
szocialista párt már a legközelebbi napokban be­
lép a kabinetbe, Ebenhoch elvállalja a kereske­
delmi tárcát, s majd azután Gcssmanu közmunka- 
miniszter gyanánt lép be a Beck-miniszteriumba 
és ebben az esetben ő reá fog várni az nggkori és 
rokkantsági biztosítás ügyének megoldása. Dzic- 
dzusiusky lengyel nemzetiségi miniszternek min­
den valószínűség szerint. Abrahamovicz Dávid lo­
vag lesz az utóda, Prade helyébe pedig Peschka 
fog lépni.

Gschwindt-li!
Havass ) .. , ,
Nagy Dezső r[z 
Polónyi )társak

Szövevényes bűnhalmazzá nőtt n ára Po­
lónyi Géza legújabb gseítelésc, amelyet A Nap 
tegnapi száma derített föl. Meg kellett keresni 
szennyes rugóit annak a kvaliíikálhatatlan er­
kölcsi tévelygésnek, amely olyan gyanússá és
visszataszítóvá tette Polcnyinak előbb ellenzéki,
majd hirtelen kormánypártivá vedlett politikai 
tolakodását. És A Nap földerítő munkája teljes 
sikerrel járt: ma már kétségtelen, hogy Polónyi 
a gonoszul kiszámított politikai szerepcserével a 
Gsrhwindt-szeszgyár kényszer-kitelepitési enge­
délyét, revolverezte ki Wekerlénél, sőt újabban 
kiderültek olyan részletek is, amelyek Polcnyi­
nál különb embereket is kompromittálnak.

Meg vau állapítva, hogy egy napon Harass 
Rezső fővárosi bizottsági tag, a volt józsefvárosi 
képviselőjelölt, aki élőbb felügyelőbizottsági 
tagja, majd később Adler Károly helyett igaz­
gatósági tagja, lelt a Gsehwindt-ggórnak, Nagy 
Dezső képviselő társaságában jelent meg Báréig 
István polgármesternél, akivel hosszú ideig a 
legnagyobb titokban tanácskoztak. Mikor az uj- j 
ságirók megkérdezték tőlük, hogy miről folyt hát j 
a tanácskozás, úgy Havass Rezső, mint Nagy 
Dezső minden fölvilágositásf megtagadtál. Ez­
zel a titkolódzással kézzelfogható gyanút ébresz­
tettek maguk iránt, mert Nagy Dezsőről senki 
sem hiszi cl, hogy éppen a Gschwindt-szeszgyár 
igazgatójával képviseli a közérdeket a polgár- 
mester előtt. Ők ketten és Wekerlc miniszterel­
nök voltak a kezdeményezők o kényszerkitelepi- 
tós ügyében, és a városnak csak hit szalagos sze­
repe volt. hogy a dolognak valamely elfogadható, 
szolid formát kölcsönözzenek. A Ilavnss—Nagy 
Dezső—Wekerle-féle kezdeményezést Polónyi jut­
tatta tető alá. Neki tett. Wekerlc határozott ige- 
rőtet arra, hogy a gyár íconi nigerijét mcghng gja 
akkor is, ha nem lesz kisajátítás, a látszat ked­
véért megelégszik azzal, ha a város óhajtja a ki­
sajátítást. Ezzel ugratták he a várost az erkölcs­
telen üzletbe, amelyben Nagy Dezső szerepe a 
legfurcsább, szinte érthetetlen. A Polónyi bár­
sonyszékére törő Károlyi István-c.-riportnak an­
nak idején ő volt az esze és a jogtudósa, ü szórta 
a legsúlyosabb, a legbeesmérlőbb nyilatkozatokat 
uton-utfélen Polónyi ellen és most ö az, aki a 
város ellen való intrikákban átveszi Polónyi sze­
repét és csodálatosan, nem a fővárosi törvény 
revíziója és a főváros anyagi támogatása között 
keresi a junktimot.. hanem a törvényreviziót a 
Gschwindt-gyár dolgával kapcsolja össze, és társ­
nak lép be a Polónyi-féle üzletbe.

Érdekes, hogy Polónyi nem tudja többé a 
régi cinizmussal fogadni az <". piszkos kis üzle­
teinek leleplezését. Ma óraszámra kapacitálta a 
kopviselőbáz folyosóján Szmrcesányi György 
néppárti képviselőt, aki interpellációt jegyzett, 
be a Gschwindt-gyár ügyében. iSzmrecsányit 
azonban nem lehetett, kapaeitálni és igy a Ház 
szombati ülésén kifakasztjn a nagy fekélyt, a 
mely megint egész csomó embert kerget Polcnyi­
val együtt a politikai fertőbe.

Zmejanovics püspök Wekerlénél.
Zmejanorirs versed püspök, aki Brankovics 
pestre érkezett. A Tlir arról értesül, hogy 
pestre érkezett. A Tlir értesül, hogy a püspök 
mint a karlócai püspökség vezetője, holnap I1V- 
kerlc Sándor miniszterelnöknél kihallgatásra je­
lentkezik, hogy a görög keleti egyház ügyében 
előterjesztéseket tegyen.

— Tisztelettel kérjük azokat az olva­
sóinkat akiknek előfizetése október 31-én 
lejárt, szíveskedjenek a lap akadálytalan 
küldése érdekében előfizetéseiket idejekorán 
megújítani.

* A HÍR ^
Kereskedők a börtönben

Végígcsalták az országot

Sugár Tibor és László Sándor a Váei-könit 
74. száma alatt nagyszabásúnak jelzett üzletet 
alapítottak a múlt nyáron, ezzel a címmel: Bu­
dapesti Technikai és Villenybcrendezö Vállalni. 
Kevés pénzzel kezdték s tulajdonképp ügynökei 
voltak nagyobb gcpkereskodö-cégekiiok. I)e te 
kelták ezt s hangzatos reklámmal birr-ztelo'k. 
hogy ők nagyvállalkozók és gyárosok. Nyal.'-;., 
főre kötötték az üzleteket, behálózták a vidék 
jelentékeny részét a többnyire váltókkal mani­
puláltak a megtévesztett publikum sok ezer ko- 
ronányi kárára.

Sípos Gyula nyírvalkáuyi malomtulajdonos 
a nejével nyersolaj-motort, vásárolt, lizenkótozer- 
ötszáz koronáért. A cégtársak fedezeti váltókat, 
kértek, mielőtt a gépet, szállították volna s a 
váltókat hamarosan érléke.-itették, de árut nem 
liferáltak. Siposék hosszú ideig kérték a gépet, 
aztán erélyesebben léptek föl, a mire visszakap­
tak hatezerötszáz koronányi váltót. Sugárék a 
többit megtartották, mások által pöröltelték s a 
malomtulajdonosnak fizetnie kellett. Sfeindl Ká­
roly és Gyula németgenesi malomtulajdonosok 
villamos világítást akartak berendezni a község­
ben s villamos berendezést rendeltek Sugárék­
től, továbbá ti.-.ezer korona értékű dinamógépe! 
is vásároltak. Hat darab ezerkétszáz korona 
váltót kellett foglalóul adniolc s ezeket a pesti 
csalók forgalomba hozták, de gépet eszük ágában 
se volt küldeni. Aztán még hat darab özei kéi- 
száz koronás váltót csaltak ki Sfeindléktől. akik 
megdöbbenve hallották utóbb, hogy több, ezer ko­
rona értékű váltójukat pörösitették. Siettek R i- 
dapcstre. s itt értesültek róla, hogy az összes' fe­
dezeti váltókat, amelyeket, másodízben adták ái. 
ertékesitet ték Sugárék. 1 g.ynuigy esclekdick 
Borsiig Gyula ki sole öli malomtulnjdouossal, aki 
dinamógépet vásárolt, nem kapta meg s duplán 
kellett orte fizetnie. A csalók nagy lábon éli- , 
s a cég esődbe jutott négy nappal ezelőtt. Akiiig 
jóformán egy fillér sines. A károsultak följelen­
tésére ma letartóztatták mind a két kereskedőt. 
Holnap átki.scrik őket az ügyé-z-ég fogházába.

■Bt——---- J-grii::..------ rrrsm

itt: Az egészséges király. Megbízható beli ­
ről jelentik, hogy a király, akinek egészsége tel­
jesen visszatér, január végón vagy február ele­
jén Lussinpiccolo mellé, ('igale délvidéki fürdő­
helyre megy. Ez az enyhe klimáju, mindig dórii-, 
estidálatosan kékvizü id,le az Adriánál,, i-gj,- - 
királyt egészen meggyógyítani. Az uralkodó m-- 
naponta nagyobb sétákat to=z a schönbruuui 
park fasorában és a kertben. Étvágya állandóul 
jó, zavartalanul alszik, pompás színben van - 
nagy élvezettel szivarozik.

Justh Gyula betegsége. A kép-, i I 
házi elnök állapotában jelentékeny javulás ál 
lőtt be, de néhány napig ágyban kell maradni :. 
Ez okból ma délután Kossuth Ferenc laka á i 
tartott tanácskozáson sem vehetett részt.

"ö .Tózsef főherceg életveszélyben. K 
tapolcsányl. vadászterületén súlyos kalandja voh 
a minap József főhercegnek. Keskeny erdei nleu 

sötét este hajtatott hazafelé, mikor og\ r ■ 
nagy csapat szarvas rohant el keresztben az utón. 
Az egyik szarvasbikát' Jegázolták a kerekek, ami­
től a lovak 'megvadullak és elragadták a kocsit. A 
kocsis csak nehezen tudta megfékezni a lovakul, 
amelyek száguldva ragadták a fogatot a 1.i -le­
pő] csányi kastélyba. A föhr tvegn-!■. szereli'' i 
semmi baja sem történt.

Vissza Amerikából! Ai.drnsy Gyula 
gróf belügyminiszter, tekintettel arra. hogy az 
Amerikából való vissznvándorlás mind nagyobb 
mérveket ölt, elhatározta, hogy Fiúméban a ha­
zatérők érdekében m unkaköz veiilö-irodál léte­
sít-. E célból a belügyminiszter bizottságot kül­
dött le Fiúméba, amely az uj intézmény létem 
lésének lehetőségét a helyszínén tanulmányozz - 
A fiumei munkaközvetilö-intózet már janiin1' 
1-én megkezdi működését.
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A kolozsvári postaigazgató 
botránya

Adósságért foglaltak nála. Gyalázta a 
magyar igazságszolgáltatást. A biró- 

ság ma elítélte
— A HÍR tudósítójának telefonjelentése. — 

Kolozsvár, november 7.
A kolozsvári járásbíróság előtt ma érdekes 

becsületsértés! port tárgyaltak. A vádlott 
Wuchetich Sándor kolozsvári postaigazgató 
volt, a panaszos pedig dr. Móricz Aladár itteni 
ügyvéd, akit Wuchetich, amikor az ügyvéd fog­
lalás céljából megjelent nála, durva szidalmak­
kal inzultált. A szitkozód ást annál súlyosabban 
bírálták el, mert az nemcsak az ügyvéd sze­
mélyét érintette, hanem orcállan támadás volt 
a magyar igazságszolgáltatás ellen. A végre­
hajtó látásán megbokrosodott Wuchetich, a hor- 
vát nemzetiségi türelmetlenség kolozsvári expo­
nense és a magyar bíróságot, tette felelőssé 
azért, mert egy viharos éjszakán hatszáz korona 
értékű pezsgőt fogyasztott el a barátaival és a 
pezsgő árával konokul adós maradt Segesvári/ 
és Társai kolozsvári kereskedőknek. Amikor 
Móricz Aladár ügyvéd és Papp Jenő végrehajtó 
birósági végzéssel a kezükben megjelentek 
Wuchetich Sándor lakásán, a postaigazgató rá­
juk ordított:

— Komisz a magyar igazságszolgáltatás, 
hogy engem ilyenekért zaklat. Ez csak Ma­
gyarországon történhetik meg.

Aztán az ügyvédre támadt:
— Micsoda utonállás az, hogy így be 

akarnak hatolni a lakásomba? Itt ügyvéd nem 
foglal! Ezt én megakadályozom!

Az ügyvéd a végzést mutatta, a végrehajtó 
pedig szinte erőszakos utón felelt meg törvényes 

küldetésének és lefoglalta a dühöngő ember bú­
torait.

Móricz Aladár becsületsértés miatt följelen­
tette \V uchetich Sándort és a mai tárgyaláson, 
amelyet Salamon Sándor járáshiró vezetett, a 
bevádolt postaigazgató Nagy Zoltán dr. ügyvéd­
del képviseltette magát. A bíróság kétszáz ko­
rona pénzbírsággal sújtotta Wuchetich Sán­
dort; a büntetés behajthatlanság esetén tiznapi 
fogházra változtatandó át. Súlyosbító körül­
ménynek vették, hogy a durva inzultust a ma­
gyar királyi postaigazgatóság épületében levő 
lakásán követte el.

Wuchetich Sándort Zágrábból helyezték át 
Kolozsvárra, ahol nem ez az első kellemetlen 
szereplése, ki agyarellenes érzelmei miatt mindig 
idegenkedett tőle a kolozsvári társaság. A dara­
bont-időkben természetesen gyűlöletes szerepet 
játszott: ö volt az első, aki gróf Csáky Zsig- 
mondnál, a darabont-kormánybiztosnál vizitelt.

Egyéb nem is kell a jeles ur fotográfiá­
jához !

ítt! a belitg'ymlnlsztcr egészséges. An-
drássy Gyula gróf belügyminiszter meghűlésé­
ből felgyógyult. Délután részt vett a beteg ke­
reskedelmi miniszter lakásán tartott tanácsko­
záson.

~ Omnibusz-sztrájk Bécsben. A császár- 
város utcáiról ma hiányoztak a rozoga, kopott 
omnibusz-kocsik. A középkor maradványait a 
modern kor fegyvere, a sztrájk állította meg. A 
kocsisok és a jegyszedök bérharcba állottak. Az 
alkalmazottak küldöttsége ma megjelent a tár­
saság igazgatóságánál és átadta nekik az alkal­
mazottak ultimátumát. A vezérigazgató kijelen- 
ü'tto, hogy az alkalmazottak anyagi követeléseit 
nem teljesítheti, mert a társaságok képtelenek 
újabb pénzáldozatokra. Erre ma mintegy hat­
ezer omnibusz-alkalmazott, sztrájkba lépett. A 
sztrájkolok kérésére a helytartóságon ma dél­
után megkezdődött a békéltető-tárgyalás, amely 
valószínűleg eredményre fog vezetni, mert az 
alkalmazottak elejtik a bérkövetelést.

~ A HÍR =■ ■

A HÍR
Egy inas martiromsága

A kegyetlen mester
Kanner Fülöp böröndősinas, aki Galíciából 

származott ide, ma este felkereste A Hvr szerkesz­
tőségét, magával hozva egy hatalmas, gyönyörű 
bőröndöt, amely az iparművészet valóságos re­
meke s a következő panaszát adta elő:

— Kegy és fel 6v óta vagyok Piepes Dávid 
népszmház-utcai bőröndös tanulója. Rabszolgája vol­
tam mesteremnek. Napról-napra pofozott, ütött, vert, 
mint egy utolsó kutyát, enni csak ritkán adott, va­
lami kotyvalekot, ami minden volt, csak nem eledel. 
Verest, koplalást hűségesen tűrtem négy es fel évig. 
De azt már nem tűrhettem, hogy mikor szerződésem 
lejárt, mesterem nem akart felszabadulni. Elhoztam 
ezt a bőröndüt. Bírálják meg az urak. Belvárosi ke­
reskedésben 150 koronán alul nem lehet megvenni. 
Mindennap két ilyen bőröndöt tudok elkészíteni. 
Ilyen munkaképesség mellett nem tűrhettem tovább 
siralmas sorsomat. Otthagytam Piepes Dávidot. 
I.icktncr Kálmán bőröndös üzletébe állottam be — 
segédnek. Lichtner szeret, becsül engem, jó fizetést 
ad és helyzetem ilyenformán a lehető legjobb. Az ügy, 
amely A ff ír szerkesztőségébe hozott, csak most kö­
vetkezik: Piepes Dávid nem bírja nélkülözni mun­
kámat és rendőrökkel vissza akar vitetni. Az elöl­
járóság is elrendelte visszavezettetésemet. íme az 
elöljáiósági véghatározat, amely a 15 napon belül 
történő rendőri visszavezettetést elrendeli. Az urak­
hoz jöttem — folytatta könnyezve — mert sokan 
ide utasítottak. Azt mondták, hogyha ezt a csúf ese­
tet megírják, akkor igazságot kapok. Esedezem, szí­
veskedjenek pártomat fogni. Ha Picpeshez vissza 
kell mennem, öngyilkos leszek.

*
Ezeket adta elő Kanner Fülöp. Kívánságá­

nak ezennel eleget tettünk, panaszát közöltük. 
Magára az esetre pedig felhívjuk az illetékes 
elöljáróság figyelmét.

A lóbörze áldozata. Pár nappal 
ezelőtt jelentette a rendőrség, hogy Wohl- 
nmlli Dezső főpincér a Központi Szálló gaz­
dájától, it.j. Sprung Jánostól kétezer hatszáz 
koronát sikkasztott és eltűnt. Azt is közöl­
lek, hogy a fiatalember valószínüleg Ameri­
kába utazik Tárni zsoké feleségének a tár­
salkodónője után, akibe halálosan , beleszo- 
retott. Kiderült ma, hogy a sikkasztásnak és 
szökésnek nem annyira romantikus a hát­
tere. \\ ohlniuth nem is akart át hajózni az 
Óceánon, hanem Pécsből ma visszatért Bu­
dapestre. Napközben csavargóit, este pedig 
az Aggteleky-utcában levő Deák Ferenc- 
szállóban Wolf Eugen álnéven szobát bé­
relt. Súgó Mihály detektív kinyomozta és 
bekísérte a főkapitányságra. Ott kiderült, 
hogy a lóbörze miatt sikkasztott, Bécsben, 
illetőleg a Freudenau túriján minden pén­
zűt elvesztette s kénytelen volt hazajönni.
T gy spekulált, hogy itt könnyebben szerez 
friss pénzt. Letartóztatták.

Apa és flu harca. Seyderhelm Ernő lo­
vag mükertész, a Ferenc József-rend lovagja, 
aki dúsgazdag és tekintélyes ember, régóta el­
lenséges viszonyban van Emil fiával. Az apa ki­
tagadta, mert tékozló életmódot folytatott. Ma 
pedig bűnvádi feljelentést tett a negyvenéves 
fin ellen lopás, valamint, zsarolás címén. A pa­
nasz szerint Seyderhelm Emil többször megje­
lent az aggastyán miikertészotóben, a Hajtsár- 
uton, összetörte a virágházak ablakait, tönkre­
tette a virágágyakat s több drága virágot el­
lopott és eladott. Apját vén csirkefogónak ne­
vezte és megöléssel fenyegette. Az ifjabb Sey- 
derhelmet a detektívek bekísérték ma a főkapi­
tányságra. Kiderült, róla, hogy megdöbbentő 
nyomorban élt. Azt állította, hogy a rokonai ül­
dözték, s alig volt annyi pénze, hogy a Király- 
utcában tiz krajcárért ágyat, bérelhessen egy 
szegény családnál. Ö is súlyos vádakat hangoz­
tatott édesapja ellen. A rendőrség az öregebb 
Seyderhelmnek adott igazat s letartóztatta a 
gazdag ember nyomorúságos fiát.

Podmanlczky Frigyes emlékezete. A 
Magyar Tudományos Akadémia egyik legköze­
lebbi ülésén Bérezik Árpád emlékbcazédot mond a 
nemrég elhunyt báró Podmaniczky Frigyesről, 
aki tudvalévőén tagja volt az Akadémiának.

Conan Boyle Budapesten. Conan
Doyle, a hires angol regényíró, a Sherlock Hob 
mes-fóle detektiv-tőrfiénetek alkotója, nászút,já- 
ban tegnapelőtt Budapestre érkezett és ma reg- 
gélig a Hungftria-szállóban lakott. A világhírű 
regényíró szép szálas ember, orvosnak ké­
szült, de írásai hamarosan népszerűek lettek, 
abbahagyta a pályáját és most óriási összegeket 
keres regényeivel, amelyeket a világ minden 
nyelvére lefordítottak. Conan Doyle igen jól 
érezte magát Budapesten, egész nap a budai he­
gyekben sétált ifjú feleségével, aki egy londoni 
egyetemi tanár leánya. Az angol iró ma reggel 
elutazott Berlinbe.

SS Elfogott sikkasztok. Thomay János 
postagyakornok a Király-utca 54. száma alatt 
levő postahivatalban elsikkasztott egy csomagot, 
amelyben drágakövek voltak. A köveket száz ko­
ronáért zálogba tette, a pénzt pedig elmulatta. 
Ez meg januárban történt, de csak most tudták 
ra izonyitani a vétkességet. A huszonötéves 
fiatalembert letartóztatták s átkiserték az ügyész­
ség fogházába. — Geiringer Márton, az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesület tisztviselője 
nyugtákat hamisított, amelyekkel ötezernégyszáz 
koronát vett föl az egyesület feleitől. A pécsi 
születésű, huszonkilencéves embert ma letartóz­
tatták. —- Radó Henrik kereskedő ellen — amint 
közöltük — följelentést tettek több ezer koronás 
sikkasztás miatt. A főkapitányság ma táviratot 
kapott Bér?úibői, hogy a bűnös embert ott el­
fogták.

Orvossztrájk Kassán. Arad után most 
Kassán ütött ki az orvossztrájk és pedig ugyan­
abból az okból, mert a munkásbetegsegitő pénztár 
a szabad orvosválasztást meghonosítani nem 
akarja. Kassán a munkáspenztárnak tizenötezer 
tagja van ráutalva a pénztár orvosaira, akiknek 
alig jut cvenkint nyolc-tizezer korond jövedelem. 
Az orvosok a pénztár betegeit továbbra is gyó­
gyítják és a miniszter által jóváhagyott tarifa 
szerint számítják föl a munkadijakat. Ha a pénz-
tar nnm ]nnnt> hnilnnr?n mnrrflvof-«; r,;;„ „---U - - -1 — - G  —Vf-imv/uu, U-V I 0.11.
érvényesítik követeléseiket. A munkáspénztár bé- 
ketárgynlásokat kezdett az orvosokkal.

Kitüntetés. Az Első Alföldi Cognacgyár 
Részvénytársaság Kecskeméten, melynek népszerűsége 
páratlan Magyarországon, s amelynek barackpálin­
kája, cogna-oja és likőrjei a leghíresebb francia pro­
duktumokkal is felveszik a versenyt, ismét nagy ki­
tüntetésben részesült. Ö fensége FÍilöp szász koburg- 
gőthai herceg ur a nagyszabású vállalatot kamarai 
szállítói címmel tüntette ki.

A csernovai vérengzés áldozatának 
temetése. A csernovai véres templomavatás al­
kalmával megsebesült áldozatok egyikét, Pulin 
Józsefet, aki a Rókus-kórházban meghalt, vasár­
nap délután három órakor fogják onnan elte­
metni. A budapesti tótok ez alkalomból impo­
záns módon kívánják kifejezésre juttatni1 az eset 
fölött érzett mély fájdalmukat. A temetésen a 
budapesti összes szláv egyesületek testületileg 
fognak résztvenni. A tót munkások szervezete is 
bejelentette csatlakozását. A temetésen részt 
fognak venni a tót nemzetiségi képviselők is, 
kik koszorút tesznek a sírra és beszédeket is fog­
nak tartani,

n Az Újságírók Egyesületéből. A Buda
pesti Újságírók Egyesülete segitö- 
alapjának igazgató-tanácsa ma délután ülést tar­
tott. Az ülés elején C z i k 1 ay Lajos elnök meg­
emlékezett arról, hogy az igazgató-tanácsnak ala­
pítása óta érdemes tagja és az egyesület ellen­
őre, Káinok! Henrik ismert közgazdasági iró, 
ez évben tölti be újságírói pályafutásának har­
mincadik esztendejét. Az igazgató-tanács 
jegyzőkönyvében fejezte ki kollégiális üdvözletét 
és örvendetesen vette tudomásul az elnöknek ázt 
a bejelentését, hogy az évforduló megünneplésé­
ben az egyesület is részt vesz. A folyó ügyek 
tárgyalása során kilenc száz nyolc van ko­
rona segítséget szavazott meg az Igazgató­
tanács.

JS; Házasság. Jókai/ Lajos telekkönyvi tiszt­
viselő, idősb Jókay Lajos és neje szül. Antal Jusztina 
fia e hő 5-én vezette oltárhoz Vukatica Irmát, özv. 
Vukotins Boldizsámé, szül. Prém Lina leányát, Ko­
máromban.

Dr. Schön Mór ügyvéd Budapesten eljegyezte 
Schulmann Margitot.

Hajós Alfréd műépítész eljegyezte Blookner 
Vilma kisasszony, Bloekner Izidor és neje szül. Eis­
ler Regina leányát, Budapesten.

13 Adomány. A Mccr és Müller budapesti eég 
személyztet tiz koronát adott át A ff írnek az Ingyen- 
tej javára. Rendeltetési helyére Juttatjuk.

L ír ti
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Halálozás. Özv. Pngclbach Iíárolyné, szili. 
Bittér Malvin, Engelbach Károly fővárosi állam- 
rendőrségi tanácsos özvegye, tegnap este 73 éves ko­
rában Budapesten meghalt. A megboldogult úrnőben 
Yaszilievits János dr. a főváros alpolgármestere 
anyósát gyászolja.

JS; A Steinhercz ügy. A Steinhercz B. 
cég hitelezői egy kiküldött bizottsága a mai na­
pon ülést tartott, amelyen az ismert események 
folytán beállt helyet került tárgyalásra. A bizott­
ság megállapította, hogy az akadályok abból 
származnak, hogy a hitelezőknek egy része nem 
akarja átlátni, hogy követeléseik megmentésének 
egyetlen lehetősége az alapítandó részvénytársa­
ság részvényeinek átvételében áll, mig ellenben 
a csődnek a követelések teljes elvesztéséhez kel­
lene vezetni. A bizottság elhatározta tehát, hogy 
abban az esetben, ha a hiányzó hozzájárulások 
legkésőb folyó hó 15-ig be nem érkeznek, tiszté­
ről leköszön és az ügyet átengedi sorsának.

Humor és halál
a árattiméteggggsigg

Furcsa szerelmi drámák
A fővárosban ma két, nagyon különös sze­

relmi dráma játszódott le. Egyiket se hinnők el. 
ha regényírók mondanák cl. Az élet azonban kö­
nyörtelenül, vagy vig mosolylyal rúgja föl a jó 
öreg arisztotelcszi hármas egység törvényeit s 
olyan történctcketa gyártott ma is, hogy elkép- 
peszt velük és a legvadabb fantáziát is megszé­
gyeníti.

Jt félbemaradt tragédia

Ma délután három óra tájban telefonáltak 
Glasner Miksa lipótvárosi sütödéjébe, amely a 
Bálvány-utca 19. száma alatt van és Jolán kis­
asszonyt, a legcsinosabb elánisi tónőt kérték a 
kagylóhoz. A kisasszony ijedten távozott a készü­
léktől s főnökét nyilvánvaló izgalommal kérte, 
hogy adjon neki szabadságot pár órára, mert rop­
pantul fontos ügyben azonnal el kell mennie . . .

Estefelé két hölgy s egy ur állított be a he­
lyiségbe s ugyancsak Jolán kisasszonyt keresték. 
Valósággal kétségbe estek, amikor hallották, hogy 
a délután folyamán hirtelen távozott s azóta nem 
tért vissza. Kiderült, hogy a megdöbbent társa­
ság hozzátartozója Rózsat/ János József eltűnt 
hazulról és levelet irt, hogy öngyilkossá lesz. A 
család azt is megtudta, hogy Eózsay hosszú idő 
óta barátságos viszonyban van a szép árusitónö­
vel s az a terve, hogy vele együtt induljon a ha­
lálba. A nőtlen férfi tekintélyes, vagyonos csa­
lád tagja és társtulajdonosa egy nagy cégnek. A 
sütő-, cukor- és vegyiipari gépberendezések vál­
lalatának egyik főnöke a Gyár-utcában.

Keserves hajsza után sikerült kideríteni, 
hogy a féi-ti Budára adott találkozót Jolánkának 
és a Etume-szállóban óhajtotta a szörnyű terv 
végrehajtását. Átsiettek a fogadóba, de az ifjú 
párt nem találták meg ott s már lemondtak arról 
a reményről, hogy testvérüket, illetve sógorukat 
elevenen viszontlássák.

Másfél órával később örvendetes meglepetés 
érte a famíliát: a halálra szánt ifjú sértetlenül 
jelentkezett sógora. Keleti kereskedő lakásán, a 
Eákóczi-ut 30. száma alatt. Diadalmasan hozta 
karjánál fogva egyik rokona. Nagyon titokzatos, 
de el nem mondható körülmények közt akadt rá.

A leány úgy mondta el az estet, hogy az 
életunt tényleg rá akarta venni: haljanak meg 
együtt. Ám ö borzasztó tusa után győzedelmeske­
dett. A gyilkos szándékú férfin elaludt s mire 
eszméletre tért, az életkedve is visszajött. Rész­
letesebben nem akart nyilatkozni.

Ji nő megszökik, a férfi meghal

Elegáns külsejű fiatalember állított be teg­
nap éjjel a Király-utcában levő Efi'íe-szállóba. 
Feltűnően öltözött, selyemruhás hölgygyei volt, 
aki a legáltalánosabb népszerűségnek örvend a 
főváros éjszakai világában. Az ifjú Palkovszky 
József gödöllői születésű huszonegyével felső 
ipariskolai növendék volt, n hölgy pedig Joli 
kisasszony, a Fővárosi Orfeum télikertjének 
csillaga. Palkovszky, amint ma kiderült, a szép 
leány társaságában akart meghalni, épp úgy, a
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hogyan tegnap egy másik gödöllői fiatalember 
tette a Nemzeti Szállóban. De Joli kisasszony 
elmondta, hogy neki ma délelőtt az uj toalettjét 
kell próbálnia egy szabónál és nem ér rá meg­
halni. Miután pedig észrevette, hogy nem sza­
badulhat szép szerével, szomorú arccal beleegye­
zett a „közös öngyilkosságba“. Heggel azonban 
megszökött és hazasietett, anélkül, hogy valaki­
nek egy árva szónyit elárult volna a történtek­
ből. Sietett aludni, mert a szabónö tizenegyre 
várta.

Ami azontúl történt, az megrázó komoly. 
Délután három óráig nem zavarták a fiatalem­
bert s akkor bekopogtatott a szobaasszony. Vá­
laszt nem kapott, gyanút fogott s aztán — mint 
rendesen — következett az ajtó betörése. Hemes 
látvány, jelentés a rendőrségnek. Megállapítot­
ták, hogy Palkovszky kétszer mellbe s egyszer 
halántékon lőtte magát. Amikor rátaláltak, már 
rég kihűlt a teste s bevitték a törvényszéki or­
vostani intézet boncoló termébe. Az elhunyt két 
levelet hagyott hátra. A rendőrségnek ezt irta:

— Nagyon kérem, hogy szüléimét kímélete­
sen értesítsék és ne boncoljanak föl. Szüleim 
Gödöllőn laknak, a Hákos-utcában.

A másik levél borítékján ennyi volt:
— Szüleimnek.
Benne pedig rövidesen azt mondja, hogy 

bocsássanak meg neki, de másképp nem tehetett.

TÁVIRAT * TELEFON

Beteg a belga Király
Fáj a talpa

Brüsszel, november 7.
Lipót király egészségi állapotáról nem éppen 

kedvező hirek jönnek. A király jobblábán, a tal­
pán seb van, amely nem akar gyógyulni. Ila 
visszatér Brüsszelbe, onnan is hetenként át fog 
rándulni Parisba Son reel orvoshoz, akinek ma­
gánklinikáján gyógyittatja magát. A Eivierára 
majd csak akkor fog utazni Lipót király, lia sebe 
begyógyul.

Temetés pap nélkül
Polgármester a templomban

Paris, november 7.
Ons en Bray helységben a polgármester, 

miután a lelkész vonakodott a községtanács egy 
tagját vallási szertartások szerint eltemetni, 
maga rendezett gyászünnepélyt a templomban.

Gyilkol a kamatláb
Riadalom a világpiacon

Becs, november 7.
Az osztrák-magyar bank kamatlábpolitikája 

a deviza árfolyamtól függ. A váltóárfolyam je­
lentékenyen rosszabbodott és igy elkerülhetetlen­
nek látszik a kamatlábemelés.

Berlin, november 7.
A londoni bank kamatlábemelése itt nagy 

meglepetést, és kedvetlenséget keltett. A tőzsde 
szilárd irányzattal nyílt meg, de mikor megjött a 
kamatlábemelés hire, általános lett a lanyhaság. 
Nyilvánvaló, hogy a német birodalmi bank is 
kénytelen lesz rátáját hamarosan fölemelni. 7.5 
százalékra.

Paris, november 7.
A francia bank kimutatása 31,125.000 frank 

csökkenést tüntet föl az aranyállományban, az 
ezüst-csökkenés pedig 2,355.000 frank. Kétségte­
len, hogy a francia bank még ma fel fogja emelni 
a kamatlábat.

Vízbe fűlt miniszter
Halálos baleset Hollandiában

Rotterdam, november 7.
Pauhuys miniszter, az államtanács volt al­

el nők e testvérével, Lenk város polgármesterével, 
meg a feleségével és a sógorasszouyával kocsin 
utazott Rotterdam felé. A nagy ködben nem 
látták jól az utat és kocsijuk, lloogkerk táján 
csatornába esett. Menekülni nem tudtak, segít­
ség nem érkezett és igy mind a négyen vir.be 
fúltak.
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Véres legényharc
Marosvásárhely, november 7.

Görgény-Libánfalván Pasku Gábor és 
Pasku Antal, valamint Csiesó Tamás és Csiesó 
János között verekedés támadt. Csiesó Tamás és 
János oly súlyos sérüléseket szenvedtek, hogy 
Tamás meghalt, Jánost pedig a kórházba kellett 
szállítani, ahol haldoklik. Pasku Gábort és An­
talt a csendőrök letartóztatták.

A második év miatt
Agyonlőtte magát egy önkéntes

Trieut, november 7.
Az itteni gyalogsági kaszárnyában ma 

reggel főbelötte magát Kailwerth János, a 
88. gyalogezred egyéves önkéntese, a csá­
szári uradalmak jószágigazgatójának, Kail- 
werth udvari tanácsosnak fia. Végzetes tet­
tére az indította, hogy még egy évet kell 
szolgálnia és a fiatalember irtózott a kato­
náskodástól.

Harden uj pőre
A császár parancsára. Felségsértő újság

Berlin, november 7.
Az ügyészség Vilmos császár egyenes pnranr 

csóró, emel vádét Harden Miksa ellen. Mindazo­
kat a tanukat, akiket az első tárgyaláson nem 
hallgattak ki, vallomásra fogják kényszeríteni. 
Moltke gróf is tanúként fog megjelenni és eskü 
alatt tesz vallomást.

Berlin, november 7.
A Kölnische Zeitung ellen felségsértés miatt 

megindították a bírói eljárást; a lapnak egy cik­
két inkriminálják, amelyben Lynnr és Hohenau 
grófokról azt írja, hogy még ma is fesztelenül 
mozognak az udvarnál. A szerkesztőségben teg­
nap házkutatást tartottak, amely azonban ered­
ménytelen maradt.

Merényletterv 
a spanyol király ellen

London, november 7.
Tegnapelőtt, amikor Alfonz spanyol király 

Edvárd király meglátogatása végett Sandring- 
hamba hajtatott, egy külföldi ember a kocsi felé 
sietett. A titkos rendőrök egyike, megragadta az 
idegent, oki gyanús csomagol cipelt a hóna alatt. 
Az idegen bírókra kelt a rendőrökkel, úgy, hogy 
csak a közönség segítségével lehetett megfékezni. 
A rendőrség a csomag tartalmáról semmi félő fel­
világosítást, nem ad. Az állítólagos merénylőt a 
rendőrség fogházába vitték.

A KÖZÖNSÉG ÍRÁSAI

Csemege bottal
Mélyen tisztelt szerkesztő ur!

Az úgynevezett, kisebb csemege-üzletekről, vagyis 
grájzlcrújokréd akarok Írni, bogy a keserűségemet a 
nagy nyilvánosság előtt is kiontsam. A goromba 
pesti kereskedők mintaképének egy klasszikus példá­
nyát a napokban felfedeztem régre a Deák Fcrcnc- 
tércn Domány József képében. A napokban arra menő­
ben betévedtem a ícntemlitett csemegeüzletbe, és egy 
korona ára prágai sonl.at vásároltam. Otthon fellam- 
tom a csomagot és megdöbbenésemre konstatálom, 
hogy az imént vásárolt sonka az illatnak ellenkezője: 
rossz szaga elárasztotta garzon-lakásomat teljesen. 
Természetesen rögtön futok vissza Domány csemegéi 
boltjába és követelem, hogy a sonkát vagy frissre fel­
cserélje, vagy pedig pénzein ml ja vissza. Domány ur 
gorombán rámrivalt, semmi köze hozzá, a. kasszától 
valé, távozás után hiábavalé, minden reklamálás. Az­
zal kiragadta kezemből a sonkás csomagot, egy-ket­
tő re felbontotta és az inastól fel egész a legelső cse­
lédig (beleértve, a főnök urat) elfogyasztották a, son­
kát. Miután ez megtörtént, Domány a legnagyobb 
nyugalommal, mintha misem történt volna, figyelmez­
tettek, hogy rögtön hagyjam el a helyiséget. Midőn 
pedig kijelentettem, hogy erre csakis pénzem vissza­
adása után vagyok hajlandó, a főnök úrtól le az ina­
sig ki botot, ki redőnyhuzót vett kezébe és úgy Űztek 
ki az üzletből. Ila ez valahol Ázsiában történik, azt 
mondják, hogy ott barbárok laknak. De mindez fővá­
rosunk legelőkelőbb részében, a Belvárosban történt. 
Soraim közlését közérdekből kérve, maradok a, tisz­
telt szerkesztő urnák köszönettel, btfiás tisztelője 
dr. Aagy Miklós.
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óra tufán
Házmester5©!! alRonya 
-- léipcsóházali hamala

B o d a Dezső főkapitány, aki eddig csak a 
gondjaira bízott leánykákkal törődött, végre 
abbahagyta az erkölcsök megrendszabályozását 
és a polgárság érdekeiről is kezd gondoskodni. 
A főkapitány ur eddig is gondoskodott, de peehe 
volt — semmi se jutott eszébe. Ma aztán kivágta 
a rezet, egy igen okos rendeletet adott ki és ha 
a titkos és nyilvános rendőrök nem lennének 
annyira elfoglalva a szűk utcák hölgyeinek el­
lenőrzésével, talán végre is lehetne hajtani Boda 
mester rendelkezését. Arról van szó, hogy min­
den háztulajdonos tartozik ezután gondoskodni 
arról, hogy a sötétség beálltával, legkésőbb azon­
ban az utcai lámpák felgyujtásával egyidejűleg a 
ház udvara, folyosói és 1 é p c s ő h á z a i 
esti tiz óráig kell óképpen megvilá- 
gittassanak; a zárórától éjjeli egy 
óráig pedig az egy- és kétemeletes házak tulaj­
donosai, illetve birtokosai az első emelet fö- 
lépcsöházát, a háromemeletes házak tulajdonosai 
vagy birtokosai a harmadik és első emelet fő­
lépcsőházát, végül a négyemeletes házak tulaj­
donosai a negyedik és második emelet lépcső- 
házát kötelesek kivilágítani. A kapunyitással 
megbízott egyén (házfelügyelő, házmester, vagy 
kapus) a kapu felnyitása alkalmával köteles 
magával világitó lámpát, vinni és a 
kapun bejött egyéneknek a földszintes háznál 
addig világítani, amig azok lakásuk ajtaját elér­
ték, emeletes házaknál pedig, amig az első eme­
let lépcsőházába felértek.

Amilyen ravasz ember Boda Dezső, ezt az 
intézkedését is erkölcsi szempontból hozta. A 
lépcsőház, a sötét, néma és süket lépcsőház in­
gyen hotelje volt mind a négy emeletek minde­
neseinek, akik itt adtak randevút marcona sze­
neseknek és lump szobauraknak. Amikor a hold 
is elbújt szégyenében, a folyosók szerelmes sóha­
jokat és boldog sikoltásokat izzadtak ki, lihegett 
és vonaglott az egész bérkaszárnya. Most persze 
mindennek vége, a szenesek, pékek, szobaurak 
és füszereslegények gyönyörű éjszakáinak vége, 
nem spórolnak ezután a szerelemben, Boda mégis 
atyai jóindulattal van bejegyzett rabszolganői 
iránt, amit elvesztettek a réven, megtérül a vá­
mon, készen liferálja nekik a vendégeket.

Tehát világos lesz a lépcsőház és a folyosó, 
a pesti partáj nem azzal a gyönyörűséggel megy 
haza a színházból, hogy ha elkerüli a villamos 
kaszáját, egész biztosan a lépcsőkön töri ki a 
nyakát. Szép rendelet, jó rendelet, csalt az a 
fránya Zerkovitz vagy Szalay I. Jóska kupiét no 
Írjon róla...

Hum likőr ok

készítése házilag!!
100%— 200% megtakarítás!

<*gy ivlsg oonoentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt likörkivonatok bármelyike, melyek 
segítségével 11 |s 2 liter Igen finom rumot, vagy 
2>|a 3 liter igen finom likőrt készithotUnk. Hasz­
nálati utauitás minden üveghez. Allasrh, Anisette, 
Henedietlner, (Miai1reu.se, Császárkorié, Curacao, 
Osero.sznyplikfir, Dióllkftr, Fodormenta. Kakaó, 
Kávé (Créme do Mocca), Köményes, Moggy likőr, 
Marnsquinó, RosztopMn, Vanília, Waldmeister, 
őszi és sárga barack stb. Gone. Jamaika rom- 

kivonat és Cognacklvonat 
I kor. beküldése ellenében bórmentve köldök egy adag 
bérmilyen likőr vagy rumklvonatot próbára. Főraktár:

Majthényi Béla
erany kereszt drogéria és lllatszertír

Budapest, IX. kér., Vámház-kőrut 15.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

$ Magyar dal angol operettben. A Nép- 
szinház-Vigopera nagy érdeklődéssel várt jövő 
heti újdonsága, a Báii/kircily no című angol opc 
rótt ma egy magyar zeneszámmal szaporodott, a 
melyet az operett egyik szerzője, Baker Evelin, 
ma Londonnak talán legkedvesebb zeneszerzője, 
aki azonkívül hires .angol szépség is, a budapesti 
előadás számára irt. Egy pattogó magyar ritmusú 
induló az a szám, amelyet Mader igazgató rög­
tön hangszerelt és beillesztett a partitúrába. 
Küry Klára fogja énekelni a Bálkirálynö máso­
dik felvonásában. Rajta kívül Ötvös Gitta, Szi­
lágyi Dusi, Gsortos Gyula, Virág Jenő jutott 
szebbnél-szebb zeneszámokhoz. Es mellettük a 
Bálkirálynő egyik nevezetessége, a tiz Gibson- 
leány. — A Denevér pénteki előadásán 
Adél szerepében Turchányi Olga lép fel 
mint vendég. Ezen előadáson megismétlik 
az osztatlan tetszéssel fogadott hangver­
senyt, melynek sikerét még fokozni fogja az, 
hogy Révy Aurélia Gounod Romeo és Julia 
cimü operájából a Je veux vivre kezdetű gyö­
nyörű dalt és Tosti Serenata-ját énekli, mely 
utóbbinál saját magát fogja hegedűn kisérni. Or- 
zelsky és Langer Carola újból közreműködnek, 
nemkülönben Ney Lcona, aki ezúttal két magyar 
dalt, Kéri Gyula: „Túl a Dunán Baranyában .. 
és Ábrányi Kornél „Mikor megyek az oltárhoz es­
küdni . . kezdetű nótáit adja elő, amelyek 
nagynevű atyjának, néhai Ney Dávidnak hires 
nótái voltak. — Szombaton Blaha- Lujza asszony 
lesz a Népszínház vendége a Piros bugyellárisban.

I A Budapesti Cabaret-Szinház (Teréz 
körút) pompás novemberi műsora estéről-estére 
zsúfolt, nézőtér előtt kerül előadásra. A közönség 
c rendkívüli nagy érdeklődésére való tekintettel 
a Cabaret vasárnap, november tizedikén két elő­
adást rendez. A délutáni előadás négy órakor lesz 
mérsékelt helyárakkal.

TÖRVÉNY n Att 
llv 1 1

fa Az átruházott kávéház. A tisztességes 
kereskedővilág rég óhajtja már a mindenkori 
igazi,ágiig, miniszterei által annyiszor megígért, 
a csalárd átruházásról szóló törvény megvaiósi 
tását. A nagykereskedők alig mernek már a kis­
embereknek hitelezni, annyiszor csapódtak be. 
Az üzlettulajdonos derüre-borura halmozza az 
adósságokat s amikor fizetésre kerül a sor, egy­
szerűen eladja az üzletét. Három fővárosi cég és 
pedig P á I (Peisl) Henrik sörnagykereskedö, 
Bruckner Zsigmond tejnagykereskedő és Sin­
ger Testvérek kávénagykereskedö cég ilyen át­
ruházás miatt ma dr. F 1 e i s c h m a n n József 
ügyvéd utján büntetőfeljelentést tett az ügyész 
ségen. A vádjuk az, hogy hatezerötszáz 
koronát hiteleztek a Rákóczi -úti Adria- 
kávéház volt tulajdonosának, Hajdú Sándornak. 
Ez a közel százezer korona értékű kávéházát 
csakhamar eladta Wiener Jakabnak, aki az 
adósságok kiűzetését magára vállalta. Wiener is 
hamar tuiadot az üzleten. Az uj tulajdonosok, 
Ne u m a n n Adolf és Schvarcz Béla pedig a 
három nagykereskedő követelése kifizetését 
megtagadta s igy azok most bottal üthetik 
a pénzük nyomát. Az ügyvéd egyelőre W ie 11 e r 
Jakab és ismeretlen bűntársa ellen emelt vádat, 
de a vizsgálat állítólag egy pénzintézet ellen is
terhelő adatokat fog szolgáltatni.

fa A bankház tolvaja. Néhány héttel ezelőtt 
vakmerő lopást követőit el Várbogyai Ferenc 
szolga, a Gaedieke bankház kárára. Főnökei t i z- 
ez er négyszáz koronával a postatakarékpénz­
tárba küldték s ő azt jelentette, hogy a pénz el­
veszett. Nemsokára rá lakása padlója alatt meg­
találták az elrejtett, pénzt. Az ügyészség ma ké 
szilit el vádiratával, amelyben Várbogyait s i k- 
k a s z t á s büntet té vei, feleségét pedig or­
gazdasággal vádolja meg. Várbogyai és felesége 
a vádtanácshoz kifogásokat adtak be a vádirat 
ellen.

fa a dömsödi határban. A dömsödi határban 
levő ktsapajl pusztán augusztus 30-án ifjú Sas 
István gazda agyonverte Pap Ferenc gazdálko­
dót. A dolog úgy kezdődött, hogy szántottak a 
határban és Sas Istvánba tréfából belekötött Pap 
Ferenc és ennek István nevű testvére. Sas ko­
molyra vette a tréfát, bicskát rántott s azzal úgy 
mellbe szúrta Pap Ferencet, hogy az belehalt 
sérüléseibe. A pestvidéki eskiidtbiróság ma ha 
iáit okozó súlyos testisértés büntette miatt el­
ítélte Sast négyét! tegxh6z«itt»í.el6ar.*,

BOGDftHY
SZERENCSÉJE

PÁRATLAN
A m. kit*. sziab. osaifilynors«
játékban nálunk nyertek 1

602.000
koronát a 240. számra

602.000
koronát a 12698. számra

602,00©
koronát a 35308. számra

©92.00©
koronát a S2044. számra

602.000
koronát n 93924. számra

mmm
koronát a 11119. számra

400.000
koronát a 7U082. számra

2©0.©@0
koronát a 25534. számra

koronát a 27557. számra

200.00©
koronát a 46988. szimra

209.©©©
koronát a 92049. szánna

100.000
koronát a 15630. számra

100.000
koronát a 20838. számra

100.000
koronát :i 70'oD. számra

100.0©©
koronát a 79559. számra

190,000
koronát a 86860. számra

100,000
koronát a 94780. számra

90.000 koronát a 2407 számra
80.000 . . 27665
80.000 . . 60277
50.000 . . 36234
5Ö.000 . . 93004
40.000 . , 266
40.000 . . 395
40.000 . . 27539
40.000 . . 117255

és ezenkívül sok sorsjegy 
30.000, 25.0^9, SS. O0O,

15.000 és 10.000 K nyert

B06PANV S.
Fővárosi Sorsjeg-ytroda R.-T.

Budapest, IV., Károly-körut 20.
Húzás november 21. és 23-án.

Vidékre oténvéttel vary a* összeg el&setss 
bokftldéae után Küldj tik sorsjegy elnkei.

■-‘o'

:'V



J

1

• n:J

KÖZGAZDASÁG

Bnzs diós Ára 100 kgr. kilós
Ti5zavi4éJd (aj) 75 24.40 — 24.80 79 25.10 — 25.50

76 24.60 — 25.— 80 25.20 - 25.80
77 24.75 — 25.15 81
78 24.95 — 25.35

Fejénnegyei (aj) 75 79 24.85 — 25.25
76 24 80 — 24.70 80
77 24.50 — 24.90 81
78 24.70 - 25.10

Pestvidéki (aj) 75 24 15 — 24.55 79 24.00 — 25.30
76 24.35 — 24.75 80
77 2455 — 24.95 81
78 24.75 — 25.15 82Bácskai aj
76 24.35 — 24.75
77 24.55 — 24.95
78 24.75 — 25.15Rozs elsőrendű uj 22.50 22 75. „ középminőségti uj . . 22.30 - 22.45Árpa takarmány, elsőrendű 15.90 — 10.10

takarmány, másodrendű 15.70 — 15.9 bZab elsőrendű . i « 16.50 — 16.8 >
közepminőségü 16— _ 16.30Tengeri magyar 14.70 — 14.9)

Repce káposztarepce . . . • . • . . . 34.50 — 30.—

II« Határidő-üzlet.

Tartottal! szilárd.
Kötések. Az üzlet folyamán a kővetkező köté­

sek történtek:
Áprilisi búza (1908)
áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

25.70—25.86—25.74 
23.78—23.90—23.78 
17.36—17.46—17.36 
14.76—14.94—14.82

Déli 1 óraKor zárulnall.
áprilisi búza (1908) . . . 26.74—25.76
Áprilisi rozs (1908) . . . 23.78—23.80
Áprilisi zab (1908) . . . 17.36—17.38
Májusi tengeri (1908) . . . 14.82—14.84

Gabonaforgalom
1907. november 5 töl november 6-ig.

ÉrU-ozntt El5Z.iIIitta.totl
Búza..................................... 26412 —

fozs..................................... 607 —
rpa..................................... 2648 204

Zab..................................... 499 2
Tengeri................................ 614 101
Liszt...................................... — 12912
Korpa................................. 100 6684

Délutáni határidőüzlet:
voltak a záré ár-4Vs órakor a következők 

folyamok:
Áprilisi búza (1908) 
Októberi búza (1908) 
Áprilisi rozs (1908) . 
Áprilisi zab (1908) .
Májusi tengeri (1908)

25.74
23.84
23.78
17.36
14.80

A budapesti értéktőzsde
Darára, hogy az amerikai tőzsdékről ked­

vezőbb hirek érkeztek, a mai tőzsde mégis tar­
tózkodó irányzattal folyt le, minthogy félnek, 
hogy az angol bank ma ismét felemeli a bank ka­
matlábát. Ez a félelem alaposnak bizonyult, a 
mennyiben a déli tőzsde vége felé ismertté lett, 
az angol bank 1 százalékos kamatlábemelése (U 
Százalékról 7 százalékra).

Előtőzsdc:

Csendes forgalom mellett tartott.
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 620.25—

630.25. Magyar hitelrészvény 737.----- 737.25.
Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 417.—. Köz­
úti vasút 528.-----528.50.

A HÍR 1907 XI/8

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

10 fillérrel drágább áron elkelt 20.000 mm. 
búza. Rozs 10—20 fillérrel drágább. Zab változat­
lan. Tengeri 10 fillérrel drágább. Árpa válto­
zatlan.

Eladatott:
Búza. Ti&zavidéki: 400 mm. 80 k. 26.— K., 

100 mm. 78 k. 25.50 K., 500 mm. 78 k. 25.80 K, 
500 mm. 77.5 k. 25.40 K., 1000 mm. 77 k. 25.45 K., 
500 mm. 77 k. 25.45 K„ 1000 mm. 77 k. 25.35 K„ 
100 mm. 76 k. 25.35 K., 200 mm. 75 k. 24.80 IC.

Pestvidéki: 800 mm. 77.8 k. 25.10 K, 500 
mm. 77.5 k. 25.10 IC., 200 mm. 77 k. 25.25 K„ 100 
mm. 77 k. 24.90 K„ 100 nun. 77 k. 25.— K., 300 
mm. 76 k. 24.60 K.

Fejérmegyei: 300 mm. 78.5 k. 25.20 K.,
450 mm. 75.5 k. 24.50 K., 500 mm. 75.4 k. 24.40 
iE-, 900 mm. 75.4 k. 24.40 K.

Szenttamási: 3000 mm. 76 k. 25.20 K.
Bácskai: 2350 mm. 75 k. 24.90 K.
Hartai: 775 mm. 77.6 k. 25.40 K.
Tolnai: 500 mm. 78 k. 25.40 K.
Mind három hónapra.
Rozs: 100 mm. 22.30 K, 500 mm. 22.90 IC, 

100 mm. 22.30 K, 100 mm. 22.40 K. 200 mm. 
22.40 K, 300 mm. 22.45 IC.

Zab: 100 mm. 17.— K.
Készpénzfizetés mellett.

Hivatalos jegyzés

Déli tőzsde:
Az angol bank kamatlábemelése folytán tar­

tózkodó, a zárlat gyöngült.
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 627.75—■

629.75. Magyar hitelrészvény 736.----- 7.37.
Magyar leszámítoló- ás pénzváltóbank 4.60.-----
460.75. Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 416.—. 
Osztrák-magyar államvasut 647.50—6.45,50.
Rimamurányi vasmű 513.----- ,5.14.—. Magyar
koronajáradék 92.3214—92.40. Városi villamos
vasút. 273.---- 3.74.—. Konv. sorsjegy 140.50.
Hazai sorsjegy 100.—. Kereslted, bank 3265,—. 
Lipótvárosi takarékpénztár 145.—. Orsz. közp. 
1610.-1620.—.

Utótőzsde :
A londoni bankkamatláb egy százalékkal való 

emelésének hirére az utótőzsde árfolyamai roha­
mosan hanyatlottak.

Köttetett: Osztrák hitelrészvény 624.50.—
627.50. Magyar hitelrészvény 732.----- 7.36.—.
Osztrák-magyar államvasut 643.—.—646.—.
Rimamurányi vasmű 509.---- 510.—.

Zárlat délután 4 órakor

Osztrák hitelrészvény 624.—. Magyar hitel- 
részvény 732.—. Osztrák-magyar államvasut 
643.—. Rimamurányi vasmű 509.—.

Bécsi gabonatőzsde
Búza: változatlan. Rozs: tartott. Árpa: szi­

lárd. Tengeri: feszes. Zab: tartott.
Idő: szép.

109.50 
hiteit). 

. Hinta-

Bécsi értéktőzsde
Becs, november 7. 4'2o/:) papirjáradók 95.85 

4% osztr. aranyjár. 113.95. 1860. sorsjegy 146.50 
Osztr. hitolsorsjogy 137.—. Angol osztr. bankrószv. 
290 50. Bécsi Bankverein 517.50. Oszt.-magy. bank 
17.77. Déli vasút 145.75. Dunagőzb. társ. 978.—. 
Dohány részv. 388.—. Cs. k. arany (verti 11.36. Né­
met bankváltók 117.50. 4;2% ezüst jár. 95.60.—695 
Oszt. koronajáradók 95.85. 186-1. sorsjegy 249.50 
Oszt. hitelűit, részv. 624.50. Union-Bank .' 27.50. Oszt. 
Länderbank 408.—.Osztr. in. áll. vasút 612.75. Elbo- 
vöigyi vasút 416.50. Alpesi részv. 586.—. 20 frankos 
19.20. Londoni váltóár 240.25. Lipótkohó 400.— Török- 
sorsjegyek 182.25

Bécs, november 7. 4% arany-járndók 
Tiszai és szeg., köles, sorsj. 139.2). Magy. 
részv. 733.— M. lesz. és váltó részv. 459.— 
Murányi 506.50. M. cukoripar —.—-. Adria hajózási 
r.-t. 396.—. Magyar koronajáradék 92.15. 4n/o magy. 
földtoherm. kötv. 91.95. M. nyor.-k. sorsjegy 188.25 
Kassa-Odorb. v. részv. —.—. M. korosk. bank 32.55 
M. Jelzálogbank 414.50.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, november 7. {Zárlat.) 4'2°/o papirjára­

dók —.—. 4% oszt, arany jár. 96.90. Oszt. hirolr.
196.60. Déli vasút 27.70. Orosz bankjegyek 215.40.
4°/> uj orosz kölcsön —. Disconto Commandit 
165.70. Dynamit Trust 154.80. Harpeni 106.—. 
Unifikált török jár. 92.75. 4'2% ezüst járadék 95.90 
4% magy. arany jár. 92.--. Magyar koronajára­
dék 92.20 Osztr. m. államvasut —__Bécsi
váltóár 84.90. Olasz járadék . Ált. Villamos
Edison 195.2 '. Gelschenkircheni 19.120 Laurakohó
217.60.

Áullomos
hatásos

ós

hajtó-szer.
Mcpbizható,

I kipróbált és 
enyhe.

majdnem mindig a székrekedés következ­
ménye. E kellemetlen érzés elhárítására 
szolgál az orvosok által olöszorotottol aján­
lott „Califig“. Ez a kitűnő, kellemes 
izii basliajtószer enyhén, de biztosan hat, 
elősegíti az emésztést és ez által sok 

kellemetlen betegségnek veszi olojét.
A californial édes fugonodvböl ós máp 
ismert jó gyógyhatású füvek kivonatából 
készült ,,Califig<( igen alkalmas úgy 

gyermekeknek, mint felnőtteknek.
Minden gyógyszertárban kapható.

Egy nagy üveg ára 3 — K, kis üveg 2.— K 
Főraktár: Török József gyógyszertára 

Budapest, VI., Király-utca 12.

az, amit az egész országban 
nek mindenütt a

beszél-

S
csodás hatásáról. Ugyanis akik ezeket

ruár és
hóban esténként használják azoknak 
a világért sem bújnának elő tavaszkor

vu a

Sőt nyáron is egész tiszta fehér és

arcbőrük és kezeik vannak. Saját ér­
deke tehát mindenkinek a D1ANA- 
krém és DIANA-szappan használata, 
hogy:
Először: Megszabaduljanak a tavaszi 

és nyári szeplőtől és hogy
Másodszor: A hideg és szeles idők 

okozta csúnya arc- és kéz- 
pirosság, pattanás, érdes bőr, 
fagyos részek és az összes 
szépséghibák eltűnjenek.

BIZONYÍTVÁNY! Alólirott ezonnol bizonyltom, 
hogy az Erényi Béla ur gyógyszerész, budapesti 
lakostól bemutatott DlANA-szappant, DlANA-nrc- 
krómot megvizsgálva, azokban fómmórgokot, maró- 
hatású vagy külső használatkor ártalmas egyóbb 
anyagokat nem találtam, miért is novezott szépítő-, 
bőr- és hajápoló szerek ártalmatlanok és igy hasz­
nálatuk ellen kifogás nőm omolhotő.

Kelt Budapesten, 1905. március 15.
Nyilvános vegyklsérletl állomás

Dr. Neumann Zsigmond m. p.
klr. körűek, ós váltótörvónyszékl fitos vegyész.

Egy üveg-tégely Diana-arc- 7>C k = , 
krém nappali használatra ■ ltl<,Jüa1'
Egy üveg-tégely Diana-arc- Wa,pzr
krém éjjeli használatra ■ **

Egy eredeti Diana-szappan 75 krajcár,

Az egész országban mindenütt kapható. 
-------Egyedüli készítő i

Budapest, Károly-körut 5.
(Postai megrendelések utánvéttel eszközöltetnek.)

‘•1-
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SZÍNHAZAK
Péntek, 1907. november 8-án.

M. KIR. OPERAHAZ.

Tannhäuser
8 a wartburgi dalnokverseny.
Regényes opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A velencei kalmár.
Bzinmli 4 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

várszínház.

Az asszony.
Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Dorian Gray
Dráma 5 felvonásban.

Kezdete '/e8 érakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

Jósolta kisasszony,
a feleség-em.

Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdete fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig-Opora).

A denevér.
Operett 3 felvonásban.

Kezdete 8 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Falusi Madonna
Daljáték 3 felvonásban. 

Kezdote 7*/i órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

A tenger.
Kezdete 7Va órakor.

Modern Színház-Cabaret
Anrirrtnay-nt 69.
Telefon 93—16.

Baccarat. Out hi Boma darabja.
Minden megrdr&g-ult. Molnár 
Ferenc jelenete. Nézőtér a 
színpadon. Színpadi tréfa. —
Disznótór a Lipótvárosban. 
Festi életkép. Irta Molnár Ferenc.
Huszonegy mulatságos ka- 

baretszám. Fellépnek : 
Pálmay Ilka, Medgyaszay 
Vilma, Tornai Fancsl, Poór 
Lili, Vörös Ili, Kökény Ilona 
Ural Mella, Grvgns Margit, 
N.váray Kardés, Kabók, 
Sólyom, Szentirmai, Bár­

sony.
Kezdete 9 órakor.

KELEÍLSZÍNHAZ.
TO., Baröss-í6r 13.

Telofon 88 -90.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgószinháza.
A nagy manőverek. Szellem 
idézés áldozata. Furfangos 
ószeres. Az Erzsébetfalvi 
vasúti katasztrófa. Műsoron 
kívüli szám. Az Alpesek. Je­
lenetek a gőzfürdőben. Fo­
lyékony villamosság. Zerge- 
vadászat. A hamisjátékos 
és móg kót, az utolsó 
órákban érkozott attrakció

Kezdete 8 órakor.

FOLIES CAPRICE,
fgnrgatúk: Rendező:
VER 6S KELETI Hevay-ntC» 1®. RÓTT SÁN033LEITKEF. 6 3 KELETI 

MA ! Az előadás kezdete fól 9 órakor.
Szenzációs újdonság!

MA!
11 órakor!

„Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irta : Satyr. Rendező: Werner Maud, j 

Ezt megelőzi 9 és egynegyed órakor:

biztos diagnózis
bohózat Irta: C'aglloatro.

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil urak ujj 
szóló számaikkal.

Nappali pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 3—A-lg.
Az I-ső emeleten Casino de Parle. Naponta fellépte I 
Snawboll and Dobla amerikai néger duó. Pawloff orosz { 
csoport, Le» Titas akrobatika! táncos. Továbbá az uj no­

vemberi műsor. Kezdető fel 12 órakor.

Budapesti ff an a nnmTeréz-kiirut 28. sz. 
(Bonbonniere) UtaDieala ti I Telefon 52-88

Minden este 9-töl 12-ig a nagysikerű nj 
novemberi műsorral nagy előadás.

VJSÁÜNÁP, november 10-én KÉT ELŐADÁS!
I! DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR MÉRSÉKELT HELYÁRAKKAL !!
4, 3, és 2 kor. jegyek a Cabaret pénztáránál kaphatók.
A VAJDA AZ ABBÁZIÁBAN. :j: A CUPHINGER. 

Egy válóper története, ti: L’nrto d'ébre Folie.
Haas uj eabaret-számmal fellépnek :

LÁSZI.Ó RÓZSI FERENCZI KÁROLY, NAGY ENDRE
és az egész mUvészszomélyeet.

Jopyek : Báninál, Kossuth Lajos-utva ós AntlrAssy-nt 
ZlpNer-nél, Andrássy-nt és a Cabaret pénztáránál.

U

ész

Magyarok Pécs! Németnek Becs!
!! Ne küldjük pénzünket külföldre !!
Nem tetsző árut kicserélek, vagy a pénzt visszaadom.

ifíífrísiiö SÍÉ 
Im?

■m
üHr-“

MitóÉ

„Kortes“
kipróbált, pontosjárása nikkel éb­
resztő 1 haranggal.............. 3 K.
2 haranggal ......................... 4 K.
1 haranggal és éjjel világító

számlappal....................... 4 K.
2 haranggal és éjjel világító

számlappal.....................  ö K.
Vasutas ébresztő................... 6 K.
Toronyharang hangú ébresztő fali 

óra.....................  « K. «0 f.

SchonwaBd Imre, Pécs
órásmester ós éKszersyáros.

Ki ezen lapra hivatkozik megkapja ingyen és bér­
mentve 3000 ábrás árjegyzékemet.

TESTEM
urnságnktól levetett fórt! ruhákat a legmaga­
sabb árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
úgy helyben, mint vidéken, személyesen jövök.

iraun Elemér,
BUDAPEST, Király-utca 40. III. cm. 17.1

BÚTOR das választékban, ngy kész­
pénzért, mint

részletfizetésre Z
— Rendkívül olcsó áron —

Eőtvös-utca 17. (Andrássy-ut sarok.) Kapható

Bärentreu Testvéreknél,
Budapest, VI., Eiltvtts-utca 17. (Aiidrásey-ut sarok.) 

Képes Arjegryeék Ingyen. Telefon 88—37

Olcsó szén! Olcsó szén !! 
Házhoz szállítva zsákokban.

Elárabánya szén!
zsákolva, 100 kilónként, házhoz szállítva |

3 korona 20 fii!.!
Kén- és salakmentes !

Megrendeléseket levélben is elfogad a| 
központi iroda: József-kőrut 5., II. em.|

===== TELEFON 68-52. =

Farkas és Társa.

Meghívó.
Az „Első magyar részvényserfőződe“ t. c. 

részvényesei ezennel tiszteletteljesen meghivatnak 
a folyó évi november hó 10-án, délelőtt 10 órakor, 
a társaság VITT., Eszterházy-utca 6. sz. a. saját 
háza első emeleti irodahelyiségeiben tartandó

XL, rendes közgyűlésére.
TÁRÓT:

1. Az igazgatóság évi jelentése, a felügyelő 
bizottság által megvizsgált, mérleg előterjesztése, 
a kifizetendő osztalék megállapítása éa a felment­
vény feletti határozat,hozatal.

2. Három igazgatósági tag választása.
3. Négy felügyelő bizottsági tag választása 

és illetményeinek megállapítása.
Azon t. e. részvényesek, kik szavazójogukat 

gyakorolni óhajtják, szíveskedjenek rószvónyeikot, 
azok szelvényeivel együtt, az alapszabályok 13. §-a 
értelmében, legalább két nappal a közgyűlés előtt 
a társaság pénztáránál (VIII., Esztorházy-u. 6., 
I. dm.) tóritvény ellenében letenni, hol a fel­
ügyelő bizottság által megvizsgált 'és helyben­
hagyott. mérleg, valamint az igazgatóság és fel­
ügyelő bizottság jelentései, nyolc nappal a köz­
gyűlés előtt., a részvényes urak rendelkezésére 
állanak.

Budapest, 1907. október 31-én.
Az Igazgatóság.

Felesége keres
a háztartás vezetése mellett könnyű kézi­
munkával 20 kor -l*- hetenként.

D'irliakmtk Is alkalmas. 
Csekély beszerzési költségek, 

!! Kérjen prospektnst !!
SCHÖN DÖRFER F.

Vállalat háziipar fejlesztésére.
Wien, VI|I., Nelketi«r»sse I|42.

Magyarnak Pécs. Németnek Becs.
!! Ne küldjük pénzünket külföldre !!
Figyelmeztetem a n. é. közönséget arra, hogy külföldi 
cégek ábráimat utánozzák, s Így ezek egyformák, csak­
hogy az árujuk a valóságban silány és értéktelen!

20 kor. 12 kor. 8 kor.

Domború, legdivatosabb valódi 14 karátos arany karika­
gyűrű. Tetszés szerinti vésés ingyen! — Ujjböség kis 

papírszalaggal megmérhet#.

Schönwald Imre, Pécs
órásmester és ékszergyáros.

Vértes-féle sósborszesz 
Minden házban szükséges.

S3 forinttól
mérték ntén készítjük a legel6 
gánsabb férfi-öltönyt, téli 
lm bit tót, fel öl tót francia-.

angol- és hazai szövetekből. 
O© forinttól szalon, Ferenc 

.lösnef, frakk én zsa­
kett öltönyt a legfinomabb 
kron- vagy himalajarszövetekből. 
Budapesti évi lakóknak kedvez­
ményes óvi részletekre le. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat nagy mlntagyÜjte- 
ménynyel vidékre In 

kftltljük.

GROSSMANN B. és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utoa 3.

OSZTALYSORSJATE
HÚZÁSA

NOVEMBER 
HÓ

21-23;án
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AcoKat az ajánlatokat és leveleKet, 
melyeket az apróhirdetés rntfijelenégé- 
tói számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Nnp : A Hir

Betöltendő állást

Érvénye» 10 ázóig. Am 20 fillér# 
Kapható minden dohányttizsdeben.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Nap : A Mii*
Apróhirdetési lev.lapja, utján hirdet 
Érvényes 10 szóig* Ara 20 filier« 
Kapható minden doháriytór.srtében.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A Nap : A Mir
. apróhirdetési levelezőlapja.
Érvényes 10 szól?. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzstiében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Mir
, apróhirdetési levejezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap s A Mir
. apróhirdetési levejezőlapja.
Érvényes 10 siói*. Ára Sí) fillér. 
Kapható minden dohánytöisdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetitójo

A Nap í A Mir
. apróhirdetési levelezőlapja.
Érvényes 10 *z~le. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytflzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hír
. apróhirdetési levelezőlapja.
Érvényes 10 tzóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánrfőzfldébcn.

Gépészek,
fütök, gépápolók, lokomobil- 
kczolök, gözokogdpószek, gó- 
pószkovácsok kerestotnek. 

Föltételek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13. _______

Pénztárnok
óvadékkal. pénzintézethez ke­
restetik. Bővebbet: I., Attila- 
körút 5., ajtó l. 365

Pályázatok.
Hivatalszolgák, felvigyázók, 
ellenőr, több gépész, kovács, 
fütök, raktárnok, liázfol- 
ügyelő, főmolnár, szeszfőző

tők az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám
Inirvan Flii/1 nm*c I Knn.ntr»

Állást KeresoK
A t. c. gazdaKözönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fönn- 
Allé gazdasági és iparszo- 
mélyzetoket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
dijmcntesoD elhelyeztetnok. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94—78. 10.003

Szép nagy
gteal szoba, csinosan bútorozva, 
egy-liót urnák 22 forintért havonta 
azonnal kiadó. Szövetség-utca 43. 
í. em. 12.

l'J rendszerű

BÚTOR Hl TEL.
fintorok esrtkln a legjobb 
Mhitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál türloszthotő részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Róvay-utca 3. szám.

Váci-körut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a botort mindenkinek kósz- 

pénz-árban szánd thatjuk.
A bankkölcsönt sem rószjegyzós 
sem egyébb költség nem terheli.

ORtatás
Fővárosi tanár

előkészít éreítsógirc, előkelő 
házban korrepetálásra is vál­
lalkozik. Dr. V., Rókóczi-ut 
71. szám.

Polgári iskolai.
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindoufeie 
pót- és javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanár* Budapest, 
Thökőly-ufc 8. szám I. em. 3. 
_____ _______________ 3Ti. t

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma. 
gyár, német gyorsiró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok állal oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Mnrkovies Iván 1863. 
Havonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót kíild a Gabala- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizáróing 
Liszt Ferenc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógépcégektöl s más utánzott 
nevű tnnfolyamoktól függet­
len.) Telefon C4--68. Nyitva 
fliept. 1-tŐl Julius 1-lg,

Különféle bútorok

háló-, ebédlő-, szalonberendezések, 
továbbá uriszeba, Irodaberendozé- 
sok, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása os vótole

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c

(Kailncry-utca «árok.)

Különféle
Értesítés!

Vau szerencsém tisztelt ve­
vőimet értesíteni, hogy min­
denféle redőny, készítését el­
vállalom. szavatosság mellett, 
úgyszintén javításokat is esz­
közlök. Muzsik Márton, Rökk 
Szilárd-utca 8,. Józscf-körwt 
0. szám._______ 30102

Szőlő,
gyökeres és íCJdoltvány, nagy- 
rai'linylsóghen. Árjegyzék ingyen. 
l'azckhS-Kngyliegy, Bitinrdiószeg.

2511

Gyökeres oltvány,
oio metre és borfaiokb.in. eladó

mely H éikQlüzhotlen minden 
szőlfigazdának, ingyen kap. 
Füzesinél, Jankafalva, u. p. Bi-

Olcsó és Jő
(00 drb kit0nő egyptorai ciga­
retta hüvely illés 10 fillér. ÍOO 
<irl> pftraíáfnl 21 fillér. 
ÍOO «lrS> Rí>.r«l n jelenkor 
legjobb hüvelye 15 lírnjvrtr. 
Vidékre 6 csomag rendelésnél 
(G0 doboz) utánvét mellett bér- 

ment ve*
Faplrdzlet 
és nyomd»

Bniapesi, VI., Naarmezö-ntca 6. sz.
— TF.I.KhON (18 17. —

BRUCK

# M áfa äk 
íbt'i/ CBíi?

30
korona

Vincellérkönyv,
szőlőmunkások és gazdák részére 
1 korona beküldése ellenében 
bérmontvo. Deutseíi könyxkeres­
kedő, Bihardióazeg. ‘ 2j18

30°/0 megtakarítás

régi buíorszaion-ban
Bpest Ferencielt-iore 3. az. 

félemelet.
Vétel és eladás: polgári, ura­
sági lakbcrondezónek, url- 
RKObák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti ?z"mvo- 
gek, csillárok etb. Telefon 82-13.

Adás-vétel
Zongorák,

pianinók, cimbalmok részlet­
fizetésre kaphatók Horváth 
mliliangszerészuéi, ErzVbet- 
kőrút i. 10553

Női óvszer.
SÓI orvosolt állal kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nőm 

mondja fel a szolgálatot

lelássa-Ovale.
Minta oktatással egvlUt K. 2.40. 
Kapható mindin gyúg/lá rban 
és (Irog.ióriában, vitgy a Dres­
dener Bot. Laboratorium CL ni. 
b. H. tzétk'JMósi i o Iája által

E. Titan, Wien, III.. Postfach 5.
10 ICO

Eladó
egv jó 
utca 16.

zongora. Aggteleki- 
földszint 6. 362

Szabó-,
vasló-, gyári és ipari faszenet
szállít Weisz és Vidor. Tele­
lőn 53—40.

Zongora
és pianinó-oeeasio Horráth 
István mfib^ngszerúsznél, Er- 
zsebet-körut 2. 10357

IMAiTHÉNYI-fcie

folyékony
aranyozó
(arany, ezüst, vörösréz, alu­
minium és antique színben). 
Képkeretek, gipszflgurák ós 
lámpák apróbb nipptárgvak 

házi aranyozására.
I üvcQ ára ecsettel 70 fii!. 
3 » n „ 2 kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA

drogulstánál
Budapest,IX., Vámház-körut 15.

finom szövetből rlivatn* 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek sza-Iión X A Finnin f/loH.lkon

öuuapust, v:i., i iiu*uí/-
(Crőmcrl)-ut 3. szám 
1. em. — Vidékre min­

ták bérmantve.

Uráli!
Fe! a szemekkel!
A világon egyedülálló magánkeze­
iéi, a férfierü azonnali helyre­
áll itására a O.

Floricithin-íabletták
által. Jótállás 3-szoros. Minta és 

oktatási füzeiké 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógy tárban és 
droglóriában, vagy a Dresdener 
But. Laboratorium G. m. b. 11. 

.szétküldést irodája által

1005—1000. évi télje« év­
ről, ama megjelent dl«i. 
kötésben. 800-nál ifibb r.vz 
4 Mjes regény, temérdek hu­
moros eilimóio. Vcrs, jj. 
, izll tréfás apróság sib.’

Ara 5 korona,
Megrendelhető a FIDIBUSZ kiadó- 
hivatalában lln<l£ipest. Vili 
Itökli NzlldrO-uten 9. mi'
továbbá minden könyv- ós nanirl 
koreskedóshnn. valamint az fisszo» 
hirlapeláru.eitóknil ugv Budapes­
ten mint vidéken. — Kávóházak 
kaszinók, társas- és olvasói,-üriik 
15 százalék piigmlmónybrn része­

sülnek.

E. Than, Wien,
1000a

Postfach 5.

Pénz

Házasságohat
ingyen közvetít a „Házasulandók 
Újságja“ Budapest, Liliom-utca 54 
Kérjen mutatványszámot. 278

Betöltendő állások
Kereskedelmit

végzett, szépírást!, magyar 
gép- és gyorsirónő irodába 
állást keres. Cím: F, A. Szö­
vet ség-utca 43. 1. 12.

Kertész
bős, uradalomba kerestetik. Kra­
kauer KagyznczŐ-utra 26.

Magánvizsgára
élőkószittetnck polgári Isko­
lai, gimnáziumi és kereske­
delmi Iskr,! zi! tanulók, to­
vábbá felnőttek, kik tanul­
mányaikat félbeszakították, 

ftakt-iindrok felügyelete alatt. 
Díjazás csak siker esetén. 
Dohány-utca 81. II. 2. 18581

Stenografia!
Díjtalan gépírások!»«« az 
összes Írógépeken. Díjtalan 
és liizlos nllésközvetllór,.
Mindén hónapban itj gy or s- 
il ó sí és gépir.ási tanfolyámoic 
nyílnak az oklevélé, gynrs- 
iró-tanároktól vezetett ‘ Sto- 
nogralla Országos Gábels- 
Ker, magyar, német gyors­
író- és gépiníir,kólában. Leve­
lez«- és vitairásu-tanfolya- 
tnok, kereskedelmi szaktan­
tárgyak, kereskedelmi aka- 
dúmiai rendes tanárok veze­
tése alatt. Tanítás reggel 7 
órától este 0-ig. Az Intézet 
helyiségei Váci-körül 33. sz. 
alall vannak. Azelőtt Ka- 
zinczy-utca 8. szám.

Pénzre nincs gond.
Forduljon Pálmai és Társa 

ba n k b i zo m á n y 05 o k h 02. \’J., 
Mozsár-utca 10. 330

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül I«, 
24 óra alatt megszerzett 1 — 2 
—9 havi lejárattal. Uankltöl- 
esBnt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész. 
vénytársaságtól, nem szil vet­
kezettől. Márton, Rottenhll- 
ler-utea 12., I. u «rám. Te- 
lefonszám 84—09. Ketáblázá- 
«okat házra, főidre, leiekre, 
II., III. helyre Is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Pénzkölcsönt
rövid tej Annira Törlesité- 
aes cs jelsiloglililostint, l. és 111. 
helyre is, valamint tisztviselők­
nek fizetési előlegeken i.gr (,n|v. 
ben, mint s viáéken. eniát in for­
mációmra aznap folyósiitvok. 
Bank- és váltói,Izomáriyl liáz 
Farkas Pit., Weiselényj-utea ír.’ 
Válaszbélyeg/ Telefon. r.ío

„RHÄGYAR =

TEXTILIPAR“.
Folyrtfrnt. 10009 

A pnmnt*. «ryapju-, len-» 
kender-, selyem- és Jntn 
Ipari és. Icercskedelml 

liÖKltiiiye.
ÄÄ Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer

Előfizetési ára egy évre 12 kor.

Ősz haj
hnjusz é. szakái megfestésé. 
Ilez legalkalmasabb ha|fe=lő- 

fzer s MAJTHEKYI-félo

Diókivonat
(barna és fekete színben)

Nem olajos, nem piszkit! 
Eflyszcri festés clegemlö,
I kis Üveg ára l korona 20 fiit.
1 Msy n „ 2 „ 40 „

Főráki ár
MAJTHÉNYI BÉLA

dro^ II ist rínál
Budapest, IX., Vémház-kürut 15.

BÚTOK
<elje*l*kl>eremleaémr- I
lief, kószptínzóif ós banknál [ 
löririszíondő havi réssletekrn |
loffolrNŐblmn fz Aliit:
BARTÓK FARKAS I

bn (őrnagy kereskedő
nmifi sr, vib^
Hlrály-utca 13. sí. j
Condu-palota, II. ós ill. udv. 
HITEIiOSZTÁlzY I 

fizetési feltételei:
800 horonais havi 10 kor. 
600 „ „ 15 kor.
UOO m „20 kor.

1000 „ „ 40 kor.
Kiflié*? 5%. — Srnhntt I 
ilrnk.iigyitiiBCOk mint 
ll(-SX|)ÓEI7.1Í7.CtéSllél. — I
Bzállltás vulékro is. Kolvi- 

lágositás dijmcntesori.
Album I korona.

34 korona
egy fi ivaros férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után, romok Al­
bánban, linóm gyapjúszövetekhöl
Stoszmsr I». és Társa

férfi szabóknál,
Bnflapcrt, TI., Vflel-kflrnf 37. 
Vidékro minták bérmratve.

29820

egy divat na fórfiömíny vagy 
felöltő mertek után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIEÜ MRí™
: zaliómesternél Eudapout, 
Váci-körut 30 II. Vidékro 
minták bérme.iivo. Három 
öltöny rendelésnól éves vasúti 
jt'K.vgyol elliLo't szabászom i 
külibégomeii odautazik.

Elsőrondd 20S40„THE B8TM.“
beszélőgép
a legújabb moJol- 
lokat szigorúan az
eredeti g.vári

45% ár­
leszállítással

szálliíunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékro is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammodon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk: Vili., Baross-tér 

j 1 ss. ós Budán, Znigmond-u. 9. 
Árjegyzék ingyen es bérmeatvo.

Beraktározás!
e lói eg oa ft- ós bntorszállitíu 

TáJIalat.

E"(ry háztartásban ee 
■■ hiányozzék ít hirne- 

vos Majthónyl-felo

„Mar-sósliorsztsz
mely gyógy hatásánál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
kéi. Fgy kíséri.-t meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi­
szer kiváló tulajdonságairól. 
KIa üveg ára - 40 fill. 
Ittizép „ „ -.00 „

M .. l.SO „
Főraktár:

Majthényi Béla
droguletinél

Budapest, IX., Vámhlz-kurul 15,

R'fogsóunk beraktáro«á«r» bnto- 
rol.nl, varrógépet <« mindennemű 

I árak it. Adnak azokra kfilcUnt 
I */» óvi kamatra nxf helyben, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Bottenblllar-iitoa I. 
Rákócil-[Kerepesl)-ut sarok. Tele- 

fonsrám 79-85.

Arcápolás
Aurora-créme
1 korom, 30 HU,

Auróra poudre
eher, rórsa és creme ssinbrn

I korona 30 Illlór. 
Szapimii . . so fillér.
B» Idó szerint a legtalikóletescM: 
és leljesnn ártalmai! n bőrápoló 

és ssépltó szőrei,.
Fórnktár:

MAJTHÉNYI BÉLA
drogurhtAnál

1 Budapest IX., Vámház-körut

A
m I M Ä M ■ bbT 1 .............. . ................ws». uunapesi iá., vamnai-iídrut i

NAP 0 A HIR Apróhirdetési-levelezőlapjai
kaphatók: Budapesten és a vidéken minrinn , ___ .. , *3kaphatók: Budapesten és a vidéken minden hírlapelárusitónál. • És«vé

Nyomatott A NAP ujságváljalnt körforgógóDoin, Budapest, V1U., Itökk Krilárrl-utca 9.
nyes 80 szóig. • Ára 20 fillér.

i.V«8!aPÍÍ;ftiITSRr.,*::|:|K|!:I::.,.!, BnPttm

HIR
APRÓ

Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel 
Ite alatt küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne toscéK eredeti eKlrateRat mellékelni 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.
E rovatban minden izó eóyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb belükkel 8 fillér

Gazdaságba
keveslelnek: tiazdaliszl, se­
gédtiszt, ispán, magtáros, 
raktárnok, gazdász, gépész, 
gópészkovócs, bognár, ellen­
őr. Föltételek olvashatók az 
Országos Pályázati Közlöny 
bon. Mutatványszám ingyen 
Budapest, Nap-utca 13.

Cimbalom-tanítónő
(.mit UiíUno módszer szerint 
kottából vagy eigzinyosan 
mérsékelt áron, ugv saját Ift- 
kásán, mint házon kiviil. Há­
rom hónap alatt biztos ered 
meny. VII., Ovoda-utea 19 
III. em. 33. 668

A NAP - A HIR apró 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hírlap 

elárusítónál. 
ERVENYES 10 SZÓIG 
ÁRA 20 FILLÉR.

GepészKovács
nős, uradalombn kerestetik. Kra 
ka Tier Nagymez ő-utca 25.Olcsón levelezhet

mindenki, aki

A Nap : A Mir
apróhirdetési lev. lapját megveszi 
Érvényes 10 széle. Ára 20 fillér. 
Kanható minden (tollánytözsdében

Házasodhat
mindenki, aki
A Nap : A Hir
aprósirdetési'lev. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara áO filler 
Kapható minpen dohánytőzsdóben

ptorel

l-U ► a«*4..Ui-JiT-2!TH .mű fua-t:


